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28. Moaynb uucna

Moaynb yucna

I. PazBuBaemM matemMaTUu4ecKylo pedb

Mepen BaMu HECKONBKO BOMPocoB. OTBETLTE HA HUX CHaYana NUCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
coCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT no Teme «Moaynb Yucna» u nepeckaxuTe ero coceagy o

napre.

1. Ymo Ha3biearom modynem vyucna?

2. Kak o603Hayarom Modynb qucna?

3. Kak Haiimu mModyne nonoxumesbHo20 Yucna unu Hyna? lMpueedume
npumMepesl.

4. Kak Halimu modyns ompuyamensHoz2o Yucna? lfpueedume npumepki.
5. Moxxem nu Modynk Kako2o-HUbydb Yucna 6bimb ompuyamesibHbIM Yuc-
nomM?

Omeembi.

Il. Haxogum nHcdopmMmaumio

MaTemaT4eckuit A3bik — MexayHapoaHbIin. Kak 1 nio6oit A3blk, OH UMEET CBOW andasurT.
Ero 6ykBbl NPUHATO Ha3bIBaTh MaTEMaTUYeCKUMU CUMBONaMu (3Hakamu). Bo3MOXHO, Bbl
1 camu koraa-Hubyab NpuayMaeTe HOBYK «Marematudeckyto Gyksy». A KTO U koraa npu-
ayman 3Hak abcomntoTHON BenUUMHbI (MOAyns)?

lil. Accnepyem

[Ins Kakux 4ncen BEpPHO paBEeHCTBO H—J-r—: =07?
a —




IV. Yuumca penarb BbIiBOADI

1) Haigute mogynb KaXaoro us yucen:

a) |8] = 6) |52,7| =
81 = -100,96] =
1
14 = 1=
E 5

&) H-3)= H-)-

— 1 —_—

H-05) = 1)

2) HaiiguTe 3HaveHue BbIpaXEHWUs, 3anucas pesynsTar:

3
. - -—2 " ]—_——] =
a) 171+ 13 9 |28l
1
6) |61+ -0 = o |—36|-H=
71| 3
—4|-|-3| = —i==|=
&) 14l I3 ”"{st;‘
1 T[] B
2) |- — = 3) |-—|-—=
b T ) l 12H sl
3) PewuunTe ypaBHeHWUe yCTHO:
a) |z =4 6) |x| = -6 6)|x-5/=0 2)|7-x=1
OTBer: OtserT: OrserT:

OTBerT:

V. AHanm3upyem 1 glenaem npasunbHbie
BbIBOAbI

1) MOXET 11 4ncno a GbITb NONOXUTENLHLIM, ecnu |a] = —a?

2) MoxeT nu moaynb Yucna 6biTb Gonblue camoro Yucna?

3) MoxeT nu moaynb Yucna GbiTe MeHbLLE Camoro Yucna?

4) MoryT nv ABa pasnuyHbIX NOMNOXUTENbHBLIX YUCTA UMETb OAUHAKOBLIE Moaynu?
5) BepHo nu, 4TO €Criv MoAynu ABYX Yncen PaBHbl, TO 3TK YMUCna NPOTUBONONOXHbI?

6) BepHo nu, 4TO ecnu MoayNu AByX YMCEn paBHbl, TO paBHbl U camu Yyucna?

7) BepHo 1nu, 4To ecnn Mofynb YUCHa paBeH CaMOMy YUCTTY, TO 3TO YMCIIO NONOKUTENBHO?

""_1! i o
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8) BepHO N, YTO €CrM MOZyrb HEKOTOPOrO YKCHa PaBeH a, TO CYLIECTBYET eLLE OHO YKC-

N0, MoAynNb KOTOPOro paBeH a?
9) HanuwwuTe Bce Yucna, UMerLLMe Moaynb:

) 14— 6) 478

B 5
17
. 26 1

10) HainauTe BCe Yucna, yAOBNETBOPSIOLNE HEPaBEHCTBY:

3<|al<6 5<]a <8,3

11) Ha koopauHaTHON NPAMOI OTMEYEHbl TOYKU a, b 1 ¢
s oo ? ’

CpaBHurte:

a) |6 v |c| 8) -6l v —|q|

6) —|al v c 2)—bw|dq|

VIi. TpeHupyemMmcs

1) Pewunte ypaBHeHUs:

I a)|lx+2/=1 6) |x—5|=|x+ 2|
PelieHue: PelueHue:
OTtBeT: OTBeT:

2) WN306pa3uTe Ha KOOPAMHATHON NPAMON MHOXECTBO YuCern, yAOBNEeTBOPAIOLMNX Hepa-
BEHCTBY:

a)|x >3 8)3<|x<5

6) |x <2 g)2<|x—2|<4

CpaBHeHue uncen

I. PasBuBaem MmaremMaTuyecKylo peub

Mepen BaMn HECKONbKO BONpPocoB. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT No Teme «CpaBHeHVe Yucen» U NepeckaxuTe ero coceaqy no
napre.

1. Kakoe yucno 6onbuwe: MoaoXumenbHoe unu ompuyamesibHoe?
, 2. Kakoe u3 deyx ompuyamenbHbIX Hucen 6onbwe, Yem dpyzoe? Mpuse-

dume npumep.
B 3. Kak pacnonoxersi Ha koopAuHamHoU NPAMOU MOYKU A(a) u B(b), ecnu a
meHbwe b? MNpueedume npumep.

29. CpaBHeHMe 4ucen




Omeembi.

Il. Haxogum nHdcdopmaumro
KTo 1 koraa BBEN B MaTteMaTuKy 3HaKU CPaBHEHUA?

Ill. Uccnepyem

MoxxeT nu Ha koopAMHaTHOW NPsAAMOiA Touka A(—a) Nexartb npaeee —1, ecnu @ — NpaBunb-
Haa Apobb U @ — NonNoXUTEeNbHOE YMCno?

IV. Yuumca penats BbiBOADI

1) Kakoe 13 uncen 6onblue: otpuuarensHoe unu 0?

2) Kakoe 13 yncen meHbLue: nonoxutensHoe unu 0?
3) 3anuunTe NATb YMCen, KaXaoe U3 KOTOPbIX:

BonbLe -3 MeHbLe 0

MeHbLue -3 Gonble 0

4) 3anonHuTe NpPonycku 3Hakamu <, > unu =.

103 ... 121; -103 ... —121; 0...1021;
103 ... -121; -103 ... 0; -6,75 ... -5,4.

5) Cpeam uncen —45, -9, —15, -2 Bbibepute

a) Haubonbluee : 6) HaumeHblUee

6) Cpegu yucen 2,3, —2%, —2%, -2,4 BbiGepute

a) Hanbonbluee - 6) HaumeHblLUee
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V. AHanu3aupyem u genaem BbiBOAbI

1) BepHo nu, 4To no6oe oTpULaTENLHOE YUCHO MEHbLLE Hyna?

2) BepHo nu, uto no6oe nonoxuTensHoe Yncro Gonblue oTpuuaTtensHoro?

3) BepHo 111, 4To 13 ABYX YMCEN MEHBLLE TO, MOAYIb KOTOPOro MeHbLUe?

4) BepHo 1, 4TO U3 AByX OTPULIATENBHbIX YNCEN MEHbLUE TO, MOAYSTb KOTOPOro Gonblue?




30. AameHeHUue BernMMYUH

5) BepHo nu, 4to noboe 4Yncno, kotopoe bonblue oTpULATENLHOrO YKUcna, ABMAETCA No-

NOXWUTENbHBLIM YUCNOM?

6) BepHo nu, 4to noboe Ynucno, KOTopoe MeHbLUe OTPUUATENbHOTO YMcna, SBNSEeTcs oT-

pulyaTtenbHbIM?

7) MoryT nu Ha KoOpAWHATHOW NPAMOW ABe TOYKM C NPOTUBONOMOXHBLIMK KOOpAUHaTaMK

nexarb npasee Hyna?
8) OnpeaenuTe, NONOXATENBHLIM UMY OTPULIATENBHLIM ABMAETCA YUCNO X, ecnn?
a)-x<0 : 6)-x>0

9) W3BeCTHO, YTO YMnCNa a U b NONOXUTENbHbIE 1 a < b, YUCna ¢ U doTpulatenbHbie U ¢ < d.

CpaBHuTe uncna:

a)-|blv-a 2) | v—-d
1 1
6) —cu|d 8 ——n-——
e[~ ld
8) —bwun—|d

VI. TpeHupyemcs

1) PewuTe ypaBHEHUA:

a) -2 = 5,2 &) lx+2|=|x-4|
PeweHue: PeweHue:

OteerT: OteerT:

6) |x + 5[ = |x-3] e)l-x-2|=|-o
PelieHune: PeweHue:

Orser: OreeT:

- WN3meHeHue Benu4uH

I. PazsMuBaeM MateMaru4ecKylo peub

Mepen BamMu HECKOMbBKO Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHa4ana NMCbMEHHO, a 3aTem yCTHO,
COCTaBbTE M3 OTBETOB TEKCT No Teme «M3aMeHeHne BenuuuH» 1 nepeckaxute ero coceay
no napre.
1. B KaKkoM crlyyae u3mMeHeHue memrepamypkl NoIOKUMeIbHO, a 8 KakoM
crny4ae — ompuyamensHo?
2. Ymo o3Hayaem ompuuamesnibHoe U3MeHeHue OnUHbI NPYXUHbI?
B 3. Kakum 4ucriom ebipaxaemcs nepeMeuieHue MoyKu Ha KoopduHamHou
npsiMoli eneeo u Kakum — enpaeo?




Omeembi.

Il. Yuumca penarb BbiBOALI

1) C noMoLLbI0 KOOPAVHATHO NpsMoi 0GBSACHUTE, NOYEMY eCnu ANS Yucen a, b U ¢ Bep-
Hbl HepaBeHCTBa @ > b U b > ¢, TO BEPHO HEPABEHCTBO a > ¢?

2) B Tabnuue ykasaHbl U3MEHEHUS LieHbl (B pyBnsx) Ha HEKoTopbIi ToBap. Bbluncnute
LEeHy nocne Kaxaoro U3MeHeHUs LeHbl U 3anonHuTe Tabnuuy.

MepBoHayanbHas ViameHeHne LeHb

texa 5800 +300 +900 +1700 | -1900 -900 -3050

KoHne4vHas ueHa

3) Temneparypa Boab! B 03epe 6bina ytpom 37,5 °C, B cepeanHe AHA OHa M3MEHWUNAach Ha
0,6 °C, a k Bedepy cHoBa uameHunacb Ha —0,8 °C. 3anuwwuTe nokasaHwus TemnepaTyphbl

=

BOAbI B cepeauHe [IHS U BEe4epoM.
4) Beicota cnoda 3 M 6 AM, a BbicoTa Xupada OTNUYaeTCa OT BbICOTbI CHOHA Ha -9 AM.

HawnguTe BbiCcOTY Xupada.
5) Liena naneto 3000 p. Yepes mecsL oHa u3ameHunack Ha —4%. Bblunucnute HOBYIO LiEHY
naneTo.

PeweHwne:

OTBerT:;

Illl. Avanusupyem U genaem npasunbHbIe
BbiBOAbI

HUhUU28 S9NHOHBNEY "0E

1) ABTOMOGUNL €xan co CKopocTbio 97 KM/Y, 3aTeM Npu NOAbEME B ropy CKOpPOCTb CTana
79 KM/M. Kak 1 Ha CKONbKO M3MEHMMNack CKOpoCTb aBToMo6GunA?

OTeerT:

2) CropocTb BeTpa yTpoM 6bina 7 km/c. K Beyepy Betep ctan AyTb co ckopocTbio 11 M/c.
Kak 1 Ha CKonbKo M3MEeHMNach CKOPOCTL?

Ortger:
3) MoryT nu aBe TOYKM C OTpULATENBHLIMU KoopauHaTamu nexarb Mo pasHble CTOPOHbI OT

Hyns?



IV. Tpenupyemcs

1) Pewunte 3apauu. 7
a) [leBouka npo4uTana KHury 3a Tpu aHs. B nepsbii AeHb OHa npoqmana 6 BCEW KHUN,

. 4 "
BO BTOPOMH 9 octartka. B Tpetuit AeHb oHa npountana Ha 120 cTpaHuy MeHblle, Yem 3a

nepebie ABa AHs BMecTe, CKOMbKO CTPaHUL, Npo4nTana AeBo4ka B Kaxabli U3 Tpéx oHen?

PelieHue:

Ortger:
6) Typuct gomkeH npoinTi 90 kM. 3a nepeblit AeHb OH Npoweén 35% nyTu, 3a BTOPOW AeHb
Ha 4,5 kM GonbLue, Yem B NepBbiit AeHb. CKONbKO NPOLEHTOB NyTH OCTanock NpouTu Ty-
pucTy nocne 3toro?

~

PeweHue:

OTBeT:

o

I. PazBMBaemMm mareMmaTuHecKyrlo peub

Mepen Bamm HECKOMNbKO BONPOCOB. OTBETLTE Ha HUX CHavYana nuCbMEHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBbLTE U3 OTBETOB TEKCT N0 TeMe «CroXeHUe Yucen ¢ NOMOLLbI0 KOOPAMHATHOW npsi-
MOI» 1 NepeckaxuTe ero cocegy no napre.

1. Ymo 3Ha4yum npubasums K qucsny a 4ucno b?
2. K yucny a npubasunu yucso b. Kak usmeHumcs 4ucrio a, ecnu b nonoxu-
menbHoe; ecnu b ompuyamersnsHoe; ecnu b= 0?

] 3. Yemy pasHa cyMma npomueornosioxXHbIX Yucen? 3anuwume ebIgod 8
eude paseHcmea, codepxauie2o 6ykey.

Omeemai.
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Il. Uccnepyem

BepHo nu, yto Ana nobbix Yncen a u b BEpHO paBeHCTBO |a— b| = |a| — |b]?

ill. Yuumca penartb BbiBOAbI

1) Wcnonb3ys koOpAMHATHYIO MPSAMYI0, COCTaBbTE NPUMEPb! Ha CNOXeHWe, caenanTte 3a-
nmcu

=3
f\ A m /_\ A NN
-10 -8 6 —4 =2 8 10 12 14
A1 +2=-9
~3+(-5)=-8

2) Wcnonb3ya KOOpAMHATHYIO NPAMYI0, COCTaBbTe NMPUMEPBI Ha CrIOKeHWe, caenanTe 3a-
nucu.

-5 4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

-10 +3
-18 -16 =14 -12 -10 -8 -6 —4 -3 -2 -1 0 1 2 3
+4 -
3 A L T e) N\,
-2 -1 0 1 2 3 4 =1 0 1

3) HaiiauTe ¢ nomoLLblo KOOPAUHATHOM NPSIMOI CYMMY YMCEN:

1 } 1 Il [l 1 i Il I [l Il i i I ¥ L i il i L 3 I L.
LI T 1 Ll T ] Ll ] T L] T T ¥ T Ll ol

-11-10-9-8-76-54-3-2-1012 3 4567 8 9 10111213
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32. CnoxeHue oTpuuaTenbHbIX Yucen

a)-1+3=______ 6)1+(-6)=—____ )_%+§
A+(B)=e . GHG=— = _T44s=

5+7= S+(-3)=— 6+ (-12)=
BH(A)=— 24(N=—  -3+(-6)=

IV. AHanu3aupyeMm 4 genaem npasuibHble

BbiBOAbI

1) BepHO Nu, 4TO CyMMa OTpULATENbHbIX YUCen oTpuuaTensHa?
2) MoxeT N CyMMa uYucen ¢ pasHbiMK 3Hakamu bbiTb oTpuuarensHa? lMpueeaute npu-
mep.
3) MoxeT 1M cymMMma Yncen ¢ pasHbiMU 3Hakamu 6biTb nonoxutensHa? MNpusegute npu-
mep.
4) MoXeT N CyMMa Y1cen ¢ pasHbiMK 3HaKamn paBHATLCA Hyno? MNpuseauTe npumep.

5) MoxeT nu cymma AByx 4ncen GbiTb MeHbLLIE KaX/A0ro U3 cnaraembix?

6) MoxeT N cymmMa ABYX YUCEN C pa3HbIMU 3HaKamMu BbiTb MEHbLLE OAHOTO U3 HUX?

7) MoxeTt nnm cymma [AByx oTpuuartenbHbiX yucen GbiTe Gonblie 0AHOTO U3 HUX?

V. TpeHupyemcs

3anonHute Tabnuuy.

a s | 6| 2| 7| 2| 2| 76| 54|21 12
2 7 4
b 5 6 e | «nn| X |-1]|as] 20| 2|2l
4 14 4
a+b

Cnox(el-me OTpuuaTeanblx uucen

s . e B R e e . et

I. PazeauBaem maremMmaTu4ecKyr peub

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETETE HA HUX CHaYana NMCbMEeHHO, a 3aTeMm YCTHO,
COCTaBbTE 13 OTBETOB TEKCT Mo Teme «CnoxeHue oTpuuaTenbHbiX YUCEN» U NepecKkaxuTe
ero coceny no napre.

12



2. Moxxem nu npu cnoxeHuu ompuyamesnsHbIX YUCEs MNOJYyYUMbCS Hysb? '

, 1. Kak cnoxume dea ompuyamenbHbix Yucna? lMpueedume npumep.
ompuyamensHoe Yucno?

Omeembi.

Ii. Uccnepgyem

Mpwn Kaknux 3Ha4EeHUSX a BEPHO HEPaBEHCTBO:
a)a<-a, 6)-a<a, 6a+a<a?

lIl. Yuumca genartb BbiBOALI

1) Hailgute moaynb yucna:

a)|7|= 6) |-11| = e) |-2,6| =
1
—-20| = 82| = —_—— =
-20] 82] ] 5}
11
—42| = 35| = —_3—] =
42| 135 \ 3!
2) BbinonHuTe cnoxeHue:
a) 4+(-8)= 6) -39+(4,7)=
=17 + (-6) = —6,5+ (-1,8) =
=19+ (-19) = =50 + (-37,1) =
g) 38 + (—6) = 2) -3,86+(-8,1)=
6 1 1 1
o ——
1 1 1
- R I NioW) e g -
39+( 26) 4+( 10)

3) Haiigute cymmy.

a)-14 + (-6) + (-30) =
6) 300 + (—240) + (—60) =
8)-17 + (-17) + (—46) =
2) —100 + (-350) + (-150) =

13




SRR

=
Q
Q
=
I
2%
A
-
i)
=
Qo
=
©
= §
=
Q.
[
o
Q
=
I
Q
%
o
=
o
o
Lap

IV. AHanuaupyem M genaem npasurbHbie
BbIBOAbI

1) NpencTtaBbTe YACMNO B BUAE CYMMbI ABYX OTPULATENbHbIX CriaraeMblX TPEMS pasnnyHbl-
MU cnocobamu.

3) —2=—1+(-1)=(~15)+(-0,5)= [_ﬂ B [-12]

4

6 —3=(—0,7)+(—...)=(—6%]+...(-...)=(—...)+(—7)

& 6= -1+ (=)= () ()= -5 J#(=-)

11
2) MocTaBbTe BMECTO * 3HaK < Mnu > Tak, 4ToBbl NONy4nnocL BEPHOE HEPABEHCTBO.
a)-23 +(-8)* 40 g) -3+ (-9)* -2

6)—16 + (-19) * -7 2)—19 + (-53) * -100
3) MoxeT N1 CyMmma [ByX YUCen C OfNHAKOBbIMM 3HAaKaM1 PaBHATLCA MOAYMIO OAHOTO U3

2) -10=(—e,47)+(_...)=(_...)+(-7)=(_.._)+[_3£)

cnaraembix?

V. CpaBHuBaem

6 kapacei Tshkenee 10-T1 newlen, Ho nerde 5-Tn OKyHew; 10 kapaceit Tsbxenee 8-Mu OKy-
Heilt. YUTo Taxkenee — 2 kapacs unu 3 newia?

PeweHue:

OTBeT:

VIi. Haxogum cooTBeTcTBUe

Ha pgaye nocenunuck nATepo manbymkos: Anapiowa, Bopsa, Bonoas, lena u duma. Bece
6binK pasHoro Bospacra: ogHoMy 6bin 1 roa, Apyromy 2 ropa, octanbHbiM 3, 4 u 5 ner.
Bonoas 6bin cambiM ManeHbkum. [Jume Obino CTONBLKO NET, CKOMbKO Axapiowe n leHe
BMecTe. CKOMbKO NET KaxaoMy, ecn AHapiowa crapuie MeHb!?

PelwieHue:

OTBeT:

14




A _ R R R
Cnoxcel-me yucen c pasubuvm
3HaKamum

. PaseMuBaemMm matemMaTuuecKylo peub

I'Iepe.q Bamwu Heckonbko Bonpocos. OTBeTbTE Ha HUX CHa4ana NMUCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT Mo TemMe «CrnoxeHue 4yucen ¢ Pa3HbIMKW 3Hakamu» U nepe-
CKaXXuUTe ero cocegy no napre.

1. Kak cnoxums dea 4ucna c pa3HbiMu 3Hakamu? lMpueedume npumepsi.
2. Kak eeecmu e MUKpoKanbKynsimop ompuyamesibHoe 4ucsio?

. Omeembi.

Il. Uccnepyem

CpaBHuTe C Hynem 4ncno a, ecnu —a + b > b,

lll. Yuumca penaTtb BhiBOADBI

1) Kakoit 3Hak BygeT uMeTb CymMMa Yucen pasHbiX 3HAKOB a U b, ecniu 6onbLLni MoAaynb

UMeeT oTpuuaTenbHoe Ynucno?
2) Kakon 3Hak Byaet UMeTb CyMMa Ymucen pasHbiX 3HAKOB a U b, €CNK MeHbLLIMIA mMoaynb

MMeeT oTpuuaTenbHOe YUCro?
3) Kako# 3Hak Byaer uMeTb CyMMa ymcen pasHbIX 3HAKOB a U b, ecnv 6onbLmi Moaynb

MMEET MNOMOXUTENLHOE YMCNO?
4) Kakon 3Hak Byaer UMeTb CyMMa Ymncen pasHbIX 3HAKOB @ U b, €CNN MEHbLLMIA Monaynb

UMEET NONOXUTENbHOE Yncno?

5) YxaxuTte cTpenkoi 3Hak CyMMbil.

10+8 @ 46 + (-13)
-3+6 27 + (—40)
-19+9 -54 + 60
~36 + (-5) © 16 +5

6) YkaxuTe CTpenkomn AeicTBme, C NOMOLLbIO KOTOPOro MOXHO BbIMMCNUTL MOAYMb CYMMbI.

4+5 16 + (-19)

—7 +(-8) -35 + (-2)
-3+6 =34 + 12
8 + (-9) 18 + (-31)
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7) BoinonHute crioxexue.

a) 6+11= 6) 13+ (-5)=
4+(-12)= 26 +11 =
18 + (-9) = 72+ (-32)=
8) 8 +(-16) = - 2) 300+64=
12+9+(-5)=___ 16 + (-9) + (1) =
-30+(-18)+22 = T+ (-T)+(-7)=
8) 3anonuute Tabnuuy.
1 3
a 6 -8 -3 8 3 T 6,7
1 1
7 - - e o
b 5 9 12 6 B 2,5
a+b
3 3
a -3,8 -2 1,6 26 132 -1 16
3 1 3
e =, = = =
b 1,9 7 35 TS 6 3
a+b

IV. AHanu3upyem v genaem npasunbHbie
BbIBOAbI

1) Kak uameHuUTCsA cymma AByx Yucen, ecnu:
a) kx nepsomy criaraeMomy npubasuTb 5, a Ko BTopomy —37?

6) k nepeoMy cnaraemomy npu6aeute —16, a ko BTOpomy —37?

2) MNpw Kakux LenbiX 3Ha4eHUsAX x 3Ha4eHns BbIPaXKeHWs x + 5 ABNAOTCA OTpULATENbHbI-
MU Yucnammn?

3) Mpu Kakux LenblX 3Ha4YEHWAX y 3HAYEHUA BbIDAXKEHUA y + 2 ABNSAKTCA NONOXUTENBHbI-
MU Yucnamm?

4) Npepcraeste yncno —10 B BUAE CyMMbl AByX OTpULIATENbHBIX Craraembix Tak, YyTObBI:

a) o6a cnaraembix BNy LenbIMKU YUCHaMm -

6) o6a cnaraembix 661 AECATUYHBIMU Apobamu ;

@) ofiHO U3 cnaraembix GblNo NPaBNIILHON OOLIKHOBEHHOM Apobbio

16




5) MNpepacrasbTe Ynucno —19 B BUAE CyMMbI 1BYX CraraeMbix Tak, YTobbi:

a)_ oba cnaraembix GbINK LEnbIMKU oTpuuarenbHbIMU YUCIIAMK "

6) nepBoe cnaraemoe 6bino LemnbiM NONOKUTENBHBIM YUCTIOM :

8) BTOpoe crnaraemoe 6bIfo LienbiM NonoXuTenbHbIM qucnom
6) 3ameHuTe 3HaKM * Yyucnamu Tak, YTobbl PaBEHCTBO * + * = —34 okasanock BeprIM

a) Moxert nu kaxaoe 13 HeW3BECTHbIX CNaraeMbiX B 3TOM PaBeHCTBE BbiTb NONOXUTENb-
HbIM YNCIOM? OTpUUATENbHLIM YCnoM? MoryT N1 HEN3BECTHBIE Craraemble UMETh pas-

Hble 3HaKu?
6) MoxeT nu 0AHO M3 HEU3BECTHBIX CriaraeMblX OKasaTbCs Gornbliue Ynucna 34? MeHbLe

yucna —347

8) MoryT nu oba cnaraembix OKa3aTbCsi HEMOMNOXUTENbHBIMU? HEoTPULATENbHBIMU?

2) MoxeT nn oaHO M3 cnaraemMbix GbiTh Hynem?

d) MoryT nu o6a cnaraemMbix 6bITb LIENbIMY OAHO3HAYHBIMUY YUCNIAMN?
e) Moxet nu oaHo cnaraemoe 6biTb 0AHO3HAYHBLIM, APYroe — ABY3HaYHbIM?

x) MoxeT 11 oaHo cnaraemoe GbiTb O4HO3HAYHBIM, PYroe — TPEX3HaYHbIM?
7) BcrasbTre nponyLieHHoe YUCo.

e S— | -15+— =15 _______ +163=0
). =2 “Mre =14 ()=
8) Mopbepute ABa LenbIX YUCNa, CyMMa KOTOPbIX paBHa:

:- | e R —— 81— e)0

CKOMbKO Taknx nap YMcen MoXHO NpuayMaTh?

V. CpasHuBaem

7 KapaHaawei fopoxe 8-mu Tetpagen. Uto gopoxe — 8 KapaHpawen unu 9 Tetpagein?

PelwweHne:

Ortger:

Vi. Haxogum cooTBercTBue

Ha ynuue, cTas B kpyxok, 6eceaytot yeTbipe aesoukn. Ans, Bans, ans u Hags. [eBouka
B 3€MeHOM nnatbe (He AHsA U He Bans) cTouT mexay AeBo4Koil B rony6om nnatbe u Ha-
Aen. [leBoyka B 6enomM nnatbe CTOMT MeX/ay AeBOYKOM B po3sosom 1 Baneit. Kakoe nnatbe
HOCUT Kaxkaasa u3 eBoYeKk?

PewieHue:

Ortger:
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- I. PasBuBaem maremMmaTtudecKylo peyb

b
=
I
©
[
=
-3
L
m
<
™

Mepen Bamu HECKONBKO BOMPOCOB. OTBeTbTe Ha HUX CHa4ana NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
CcOCTaBbLTe U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «Bbl4uTaHue» U nepeckaxute ero coceay no napre.

1. Ymo o3Havyaem eblYuUMaHue ompuyamenbHbix Yucen?
2. Kakum deiicmeuem MOXHO 3aMeHUMb eblYumaHue 4ucsa a u3 yucna b?

Omeem 3anuwume 8 eaude coomeemcmeyrouje2o 6yK83HH020 paseHcmea.

Omeemkl.

3. Kak Halimu dnuHy ompe3ka Ha KoopOuHamHou nNpsiMou?

Il. U ccneanyem

OnpenenuTe 3Haku Yucen av b, ecnma—b>a+bub-a<a+b.

1) 3anonxuTe Téﬁnuuy.

Yucno 3 6 -3 -18 0 41
[MpoTMBONONOXHOE YUCIOo -1
Yucno =17 35 4,31
MpOTUBONOINOXHOE YNCNO -15 7 9 -3

2) 3ameHnTE PasHOCTb YKCEN CYMMON YMEHBLIAEMOTO W YNCNa, NPOTUBOMOIOKHOIO Bbi-
yMTaEMOMY, 3aTEM BbIUUCTIUTE CYMMY:

a) 14 —17 = 14 + (-17) = -3

6) 15— (18) =
g)—-17-13~=

2) -1 - (-10) =

d) 26 - 50 =

e) 34 — (—40) =

18

*)—21—14 =

3) -56 — (—60) =
u)-0,94-1=

K) 4,85 —(-3,72) =

3 (.5)_
n) -2-5—(—5—] I

8

M) 6%—[—2%)=




3) Haigute pasHocTb

a)15-(4)=__ 2)-2,563 - (-2,53) =
16-(-19)=___ NE2-0=
-32 - (-14)= —4%—0,125=
) 1
6)62-102=__ ")E“(‘EJ‘
: 4 1
0-(-703)=__ TE'['E] .
2 1
~ 146~ B ==
0 A
2 1
7~ET)= —s-—=
&) 1 ~7) ® =5 10
3 7
-3,1-3,1= —=—l-=|=
e
3 5
~5,6 — (—4,4) = 2—-3° -
=] 11 8 22
4) 3anonHuTe Tabnuuy.
Cymma
BeipaxeHue NONOXWUTENbHbIX oTpulaTenbHbIX oBLas
cnaraembix cnaraembix = P
_5+8+ (<3) + 12 20 -8 12 - o
o |
~7+9+(-12)+13 T |
L
~7+6+(-2)+3 5
[4V] !
12 + (=7) + 8 + (—13) §
®
-16+8 + (-5) + 14
11+ (-17) + 12 + (-15)
I1l. AHanusupyem v genaem npaBunbHbIE
BbiBOAbI
1) MOXHO nn B pesynbTarte BblMUTaHWS ABYX YMCen nony4nThb:
a) NoNoXWTenbHOe YUCNo? 6) oTpuuarensHoe Yncno? e)umcno0?

Mpusegute npumepsi.
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2) MoxeT N1 pasHoCTb ObiTb Gonblue ymeHbLaemoro?

MpuseauTe npumep.

3) 3anonHuTe Nponycku:

a)a- =0 6) 8 — =12
a+ =0 8 - =6
-a-— =0 -8 - =6
-a+ =0 e =11
8) -6=-14 2) -5=-11
-6=3 -9=4
— -7 - =-20
-(=7)=15 -8 - =16

4) BepHo Nu, YTO Pa3HOCTb ABYX OTpULIATENbHBIX YKucen Bonblue ux CyMMBbI?

- 5) BepHO Nnu, 4TO pasHOCTbL MOAynei AByX oTpularenbHbiX Yucen Bonblue cyMmbl 3TUX

yucen?

6) CpaBHuTe Yucna au b,ecrtma—b>b-a

7) CpaBHWTE C HYNéM YUCNO g, ecnu b—a < b

8) MoxeT nu pasHocTb ABYX uucen ObiTb Gonblue yMeHbLIaeMoro u BblYMTaeMoro?

9) CpaBHuTe uucna av b,ecnu b<a+ b<a

10) Cpeay yucen a, b n 0 Ha3oBUTE Hanbonblwee, ecnu b < a < |al.
11) Daubl Toukn A(-3,7), B(-6,2), C(4,1), D(-2,2), E(0,3). HasosuTe OTPE3OK C kOHLAMK B

ABYX Oa@HHbIX TOYKaX, ANMHa KOTOpPOro paBHa 4 eguHULaM.

IV. CpaBHuBaem

Mets, Bacs, Kons v Tonsa nogcuutany nocne puibanku ceou Tpodpen. Tona nonman 6onb-
we, yem Kons. MNets ¢ Baceit BMecTe noimanu pbibbl CTONMbKO ke, CKOMbKO novmanu Kons
n Tons. MeTta u Tonsi BMecTe noimManu MeHblue pbibbl, Yem Baca un Konda. Kakoe mecTo
3aHAN KOKAIV NO KONUYECTBY BbINOBNEHHOM PbiObl?

PeweHwne:

OTBeT:

20




V. Haxogum 3aKOHOMEepHOCTb

OnpepenuTe 3aKOHOMEPHOCTL NOCTPOEHUSA NOCNEA0BaTENBHOCTU YUCEN
1 2 3 4
11— 2—; -3—; 4—; ...
29 29 29 29

BbiX 58 4yncen nocnenoBaTenbHOCTM.

W BbluMUCNIUTE Haubonee yao6HbIM cnocobom cymmy nep-

Vi. TpeHupyemcsn

1) Pewume ypaeHeHus

49 7
—_——=— 6 -1-5|=3
P55 ) Il 115
PeweHwne: PelweHue:
OTBerT: OTser:

2) Bbiqucnume

1. 1
=Tl !8_ 3 -\,
[ 8+5) (4,8-4,9)-0,05

PeweHue:

OtBeT:

MHOXeHue

e m——— e
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|. PaseuBaem maremaTuueckyio peun

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETETE Ha HUX CHaYana NUCLMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTE M3 OTBETOB TEKCT N0 TEME «YMHOXEHUEY U NepeckaxuTe ero coceay no napre.

1. Kak nepemHoxaromces dea 4yucna ¢ pa3HbIMU 3HaKaMu?
2. Kak nepemHoxaromcs dea ompuyamenbHbIX Yucna?

- Omeemesi.
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| Il. Accnepyem

- [NaHbl yncna a, b, ¢ u d. N3BecTHo, 4to ab < 0, bc > 0, cd < 0. Onpegenute 3Hak Npous-

BeaeHus ad.

_._ Ill. Yuumca genartb BbiBOAbI

1) YKaxuTe CTPEnKon 3HaK Npou3BeAeHus.

‘3 4.26 (-8)-27
- e O (—%)-(—6)
(2,1)-0,4 4 . (-5)
4,3 - (-8) © 132

l 2) Bbluucnure npousseneHue.

I a)(-8) (2= 2) 07 (-6)=
5-9= -04-7=

-3l
(-9)-20= 0-(-93)=
6)(-7)- (-8)= d)81-8=
3:(-9)= 0,001 - (-100) =
(-4) - (-8)= -100,1-0,6=

1 .1

6) 13- 6= ¢ -37-22=
(4
(~16) - 4 = —25-04=

3) 3anonHuTte Tabnuuy.

ol 3|8 |s|=2|-2]|23|01|0s5|08|-2]|-2
o 5 | 3 | 3
>
7 sl 21 alslol=z| 2|22 072|433 ]15
% 2 | 3 4
o
T
s ab
P2
i 22



4) HainguTte 3Ha4YeHWA BbipaXeHW.

e o RN 6) (-0,2y =
(-2) = (0,35 =
(-5) = (-9 =
(2,75 = (-7 =
2 — 1 ? =
2= [—1E] =__

IV. AHanuaupyem v genaem npasunbHbIE
BbIBOAbI

1) MoxeT nun ynucno 81 6biTb Npon3BegeHnem:

a) oTpuuaTenbHOro U NONOXUTENBLHOrO Yncen?

6) ABYX NONOXWUTENbLHbIX Yncen?

8) AByX oTpuLaTenbHbIX Yucen?

2) ABYX NPOTUBONONOXHbIX Yncen?
2) Moxet nu uncno —81 6biTb NPOM3BEEHUEM:

a) oTpuLaTenbHOrO U NONOXUTENBLHOTO Yncen?

6) ABYX NONOXUTENBHBLIX Yncen?

8) AByX OTpULATENbHbIX Yncen?

2) ABYX NPOTUBOMNOMNOXKHbIX YUCen?

3) MNpounssegeHne Tpex Yucen NonoxXuTensHo. Cneayer nu U3 aToro, YTo:

a) Bce TpU yncna nonoXuTenbHbl

%)
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6) cpeau faHHbIX YUCen ecTb OTpULATENbHOE YUCHO

8) cpean JaHHbIX YMcen ecTb ABa OTpULaTeNbHbLIX Yucna

2) cpeau AaHHbIX YUcen ecTb Hymb r's
4) MNpouseeaeHune Tpex uncen oTpuuatensHo. Crieayet nu U3 aToro, YTO:

a) Bce Tpu Yncna oTpulaTenbHbi

6) cpeam faHHbIX YMcen ecTb OTPULIATENBHOE YUCTO

8) cpeau AaHHbIX YUCen ecTb [Ba OTpULaTENbHbIX Yucna ?

5) CKomnbKo oTpULaTENbHBLIX MHOXUTENEN MOXET CoAepKaTh npouseeaeHue, 4Tobbl 6bITh
YUCIOM:

a) NonoXuUTenbHbIM

; 6) oTpuLaTensbHbIM ; 8) PaBHbLIM HyIHO ?
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6) MoxeT nu npousBeeHne ABYX OTpuLaTeNbHbIX Yucen ObiTb MeHbLUe OAHOMo U3 HUX?

Moyemy?

7) Onpegenute CKOMbKO OTpULIATENbLHBIX YKUcen cpeaun a, b U ¢, ecnu

a)abc>0mnc<0

6) abc<0unb>0

8) Onpepenute 3Hak Npon3BeaeHUs Ynucen a, b u ¢, ecnu:
a)ab<0<bc<b
6)a<ab<0<bc

V. CpasHuBaem

Wpa, Tansa, Kons 1 Mutsi cobupanu siroabl. TaHs cobpana sroa 6onblue Kaxaoro us co-
GuUpaBLLMX, Mipa — HE MeHblUe OAHOTO U3 Mans4vkoB. BepHo nu, 4To Aesouku cobpanu
arog, Gonblle, Y4em Mans4uKn?

PeweHue:

OTBeT:

VIi. Haxogum cooTBeTrcTBue

Yetbipe apyra: Muta, Tons, MNeTts n Cawa Kynunu no4ToBbIE MapKu. Kaxabih U3 HUX no-
Kynan mMapkv TONbKO OAHOM CTPaHbl, NPUYEM ABOE N3 HUX KyNunu Mapku Poccun, oguH —
mapku Kutasi 1 oauH — UCnaHckue.

MN3BecTHO, YTo MuTA 1 Tons Kynunu mMapku ABYX pasHbix cTpaH. Mapku pasHbix CTpaH
kynunu Muta ¢ Caweit, Meta ¢ Cawei, Mets ¢ MuTteit n Tonsa ¢ Cawen. Kpome 3T0r0,
M3BECTHO, YTO MUTS Kynun He kuTaiickue mapku. OnpegenvTe, Mapku Kakux CTpaH Kynun
KaXabli U3 HUX.

PelueHue:

OtBerT:
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Vil. Tpenupyemcs

1) Bbiyucnume

af-11) . (—ET. (-2.88) 6) -2.75.(~0,1)° -[-31\

6) 7 ' ; 11) -
PeweHue: PeweHue: .

SRR

OTser: OrtserT:
2) Hanpute npomsseaeHne BCex LENbIX YUCeS, YAOBNETBOPSAIOLMX HEpaBeHCTBY —49,8 <
xr<834. _
PeweHue:
OrTBer:

S e

Renetve

I. PazBuBaem maremaTuuyeckyro peub

Mepea Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTe 13 OTBETOB TEKCT N0 Teme «[leneHne» 1 nepeckaxuTte ero cocezy no napre.

, 1. Kak pazdennumes ompuyamensHoe YUC/IO Ha OMPUYamenbHoe?

aUHaU3]T '9¢

2. Kak pazdenums 2 yucna, uMeroujux pasHbie 3HaKu?
3. Yemy paeHo yacmHoe 0 : g, 20e a = 07

Omeemmbi.

il. Uccnepyem
Kakon 3Hak umeer yacTHoe ¢ : d, ecnu —Z— >0, L >0, 3 <07
L
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36. [leneHue

I1l. Yuumca pgenartb BbiBOAbI
1) Hangute yacTHoe.

a)-72:18 = 6)77 . (-7)=
30:(-15) = -30:2=
—45: (-9) = —45: (-5) =
360:(-9) = 0:(-3)=
2) BbinonHute genexHue.
6
a) -7:(-3) = 6) 6:—=
) ~7:(-3) ) 8
4:(-20)= 33:(-8)=
7
1 2
—8:(-5)= 3 |:]|-=|=
) (223
3.1 S
84 16" 12)
1 3 1
5 ( 4) 4 (=1
4 1 2 1
—:| 83— = 1= -1—=
v (2%) (%)
3) 3anonHute Tabnuuy.
1 3 6
a 26 -2 14 —40 -1 ‘--2- —g —? 1,2 —1,4
1 15 3
b 5 1 -2 -20 -1 Z _-4—- g -0,6 -0,7
a.b

IV. AHanusupyem 1 genaem npasusnbHbie

BbIBOAbI

1) Bcerga nv npu Aenexunn Lenbix Ynucen nonyvaercs uenoe yucno?

2) MOXET W 4acTHOE [BYX YMCEr PaBHSTLCA HYMI0, €CNM AENNMOE HE PABHO HyIio?

a
3) CpaBHuTE C HYNEM YUCIO a, ecnu i >0.
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4) MoxeT N1 YacTHOe ABYX OTpULATeNbHbIX YMcen OblTb MEHbLUE OAHOTO U3 HUX?

5) Ckonbko oTpuuaTenbHbIX YUCEN Cpeaun Ynucen a, b 1 ¢, ecnu

a) 2<0 S-0
b b

6) 2<0, bc=0
C

6) BepHo nu, YTO ecnu YacTHOE ABYX YMCEen NONOXUTENbHO, TO AeNUMOe U AenuTenb
MEHbLLE HynA?

7) MoxeT nn YacTHoe ABYX NPOTMBOMOMNOXKHBLIX YACES PABHATLCS OAHOMY U3 HUX?

8) MoxeT nu YacTHoe ABYX OTpULIATENbHbIX YACEN PAaBHSATLCSA OAHOMY U3 HUX?

9) BctasbTe nponyLeHHOe YUcno.

a-16:___ =-8 6)-6:_ =6 8) (-4)=0
6: =9 4. = —_(-1)=1
—— R 7. ____ = 6=
— :3=4 -5 =41 (==~
W
V. CpasHuBaem o
) ) ) =
B yeTbipéxataxxHoMm gome BaHs xuBéT Bbiwe Metn, Ho HWKe Cenn, a Bacsi XUBET Huxe D
MeTtu. KTo Ha kKakom aTaxe XuBéTt? %
: = o
Pewenue: =
®
OTser:

Vi. Haxogum coorTBeTcTBME

Tpu noapyru BbIWNK B 6ENOM, 3€[IEHOM M CUHUM NNaTbsax. WX Tydnu Bbinv 0gHOro M3 Tex
K€ Tpex LiBeTOB. M3BECTHO, YTO TONBLKO y AHM LBETA NNaTha M Tydenb CoBnanu.

Hw nnatbe, Hu Tydonu Banu He 6binu Genbimu. HaTawa 6bina B 3eneHbIx Tychnsax. Onpe-
AenuTe UBET nnatbs U Tydens KaXaon U3 noapyr.

Pelwenue:

OTtBeT:
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I VIl. TpeHupyemcs

1) Pewume ypaeHeHus

-16 -2,8
a)-x-35=-35-07 e
) o |x-2| 4,2
PeweHue: Pewenwue:
Orser: OrBer:

2) Beiqucnume

1 8
_1875.[ -51].(12).0,1875.[ -2
( 3]( ) 5[ 15)

PelweHue:

na

e G mTEER T T SR Y Y Tl SR e, Y

. PasBMBaem maTeMaTUUeCKYylo peub

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHajYana NUCbMEHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBLTE W3 OTBETOB TEKCT NO TeMe «PaunoHanbHble Yucna» U nepeckaxuTe ero coceay
rno napre.

OHallbHbIX YUceJl.
2. Slensaemcs nu HamypansHoe YUCNo payuoHanbHbIiM? Moyemy?

W 3. Sensiemcs nu yesioe yucno payuoHanbHbiM? [Toyemy?
4. Sflensiemcs nu KoHe4YHasi decamuyHasa Opobb payuoHanbHbIM YUC/TIOM?
Mokaxume 3mo Ha npumMepe.
5. Kakas 3anuck Yyucna Ha3bleaemcs nepuodudeckoli Opobeio? lpueedu-
me npumMepsl.
6. Slensemcs nu 6eckoHeyHas nepuoduyeckas decamu4Has Apobb yuc-
JIOM payuoHanbHbIM?

, 1. Kakoe 4ucno Ha3biealom payuoHanbHbiM? Hazoeume HeCKo/IbKO payu-

Omsemai.

'37. PaumoHanbHbIe Yucna
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Il. Uccnepyem
MoxHo nu BMecTo * nogobparte TPy TakMx pauuoHanbHbiX Yucna, YTobbl HEPaBeHCTBO

5 6
— * — ?
12 < * < m 6bINO BEPHLIM®

Ill. Yuumca genartb BoiBOALI
1) 3anonHute Tabnuuy.

HassaHue yucna

a
Bwa yucna —, rpe a — ue-
n

Hucno HaTypanb- |  Lenoe ApobHoe |pauuoHank-

noe YUCno, n — HaTypansb-
HOE YMCno | 4ucno 4yucno | Hoe Yucno
HOE Y1cno

12
2

94

w
>
v
)
=
<
O
T
0
wl
r
-
8
®
2
=
o
=
0

-0,07
88

11

0,(3)
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2) OnULIKNTE KaXa0e YUCO KaK MOXXHO 6onbLIMM KONMYECTBOM CnocobosB.

8 HaTypanbHOE® — 9%

-3 0.,(6)

4,2 17
19

3) BoinonHaAs AeneHne YNCNUTenNs Ha 3HameHaTenb, NpoBepLTe, BEPHO N PaBEHCTBO.

1 7
==/0,33.. — =

a) 3 2) 15=1(7)

6) £-0444.. 9 2 _0,08)
9 99

OTBeT: BepHbiMY ABNAIOTCA paBeHCTBa

IV. AHanu3aupyem M genaem npasuribHblie
BbiBOAbI

5 6
1) MOXHO N Mexay ApoBSMU —— U —~ HalUTN 0BbIKHOBEHHYH APOOL CO 3HaMeHaTenem:

12 12
2 ; 9 "
3 ; [
4 : 18

Ecnun MOXHO, yKaXuTe 3Ty Apobb.

1 1
2) MoxHo nu mexay apobamu 18 7} 12 HalTW 0BbIKHOBEHHYIO ApO0Db CO 3HaMeHaTenem

307

3) MocraBbTe BMECTO * Takoe HaTypanbHOe Y1Cho, 4TOBbl HEPABEHCTBO OblNO BEPHbLIM:
5 = 6

12 7 12

" 5 i 11
4) MoXHO N BMECTO * B HEPaBEHCTBO 12 < * < 2 NnocTaBuTb YNCNO EZ?
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5 6
5) MoXxHO nv BMeCTO * B HEPaBEHCTBO 2 < ® < 2 NnocTaBuTb YUCIO §§?

5

- 4
6) MNonbepute BMECTO * Takoe pauuoHanbHOe YUCho, YTOObI HEPaBEHCTBO ﬁ< * <ﬁ

BbIno BEpPHbLIM

7) Hangute paBHble cpean paumoHanbHbIX YACEn U BbINULWNTE UX:
2 4 8 -5 0 1_7 0. 100
6° -8 —-16" 100’ 200’ 34’ -6’ -300°

V. Haxogum cooTBercTBmue

Yetsepo apysei: Anekcangp Cepreesud, ®énop Muxaitnosud, Bacunuii Masnoewy u
Feopruit AHApeeBnY NOLUMN B NapK CO CBOMMM AETbMU KaTaTbCs Ha Koneco 0603peHns.
B kabuHax koneca okasanuce BmecTe Jléwa ¢ AnekcaHgpom Cepreesuyem, ApTém ¢ oT-
uom Kupunna, Tumyp c otyom Aptéma, denop Muxainosuy ¢ ceiHom Bacunus Maenosu-
ya, a Bacunuia MNasnosuy ¢ ceiHoM AnekcaHapa Cepreesuya. HasosuTe, KTO Yeit CbiH U
KTO C KEeM KaTarncs, eCnv H1 O4WH U3 Marib4MKoB He KaTtarcsa CO CBOMM OTLIOM.

Pewenue:

OTtBer:

VIi. TpeHupyemcsa

1) Boiqucnume 2) Haiildume Heu3eecmHbIl Y/1eH nNponopyuu
5 5 2 2 2

06-—|[3--2—1[:9,6 1—:125=4—_:
6 ( 9 15) 3 3°Y

Peluenune: PeweHue:

OTseT: OTBerT:
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IMU HUCNaMW

A
0 c
A
=
©
- =
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NcTBa AEUCTBMU

38. CBoO

3) Pewwume 3adavy 2
Korga BenocuneaucTt npoexan 5 nyTW, NONHyna wuHa. Ha octanbHOW MyTh NELKOM OH

saTpaTun BaBoe Gonblue BpeMeHu, YeM Ha BenocuneHyio eaay. Bo ckonbko pa3 Benocu-
nenuct exan BeicTpee, 4yem wen?

PelueHue:

OTBerT;

R e i
R s

CBoNcTBa AeUCTBUM
C pauMOHaNbHbIMU YXUCNaMu

TR s T

S R R

I. PazBuBaem mareMmaruyecKyro peub

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NMCbMEHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT no Teme «CBONCTBa AEACTBUN C pauuoHanbHbIMU Yucnamm»
1 nepeckaxuTe ero cocegy no napre.

- Kak ¢hopmynupyemcs u 3anucbieaemcsi ¢ 6yxkeeHHoM eude dns payuo-
HanbHbIX Yucen a, b u c:
1. nepemecmumenibHOe CE0UCME0 CIIOKEHUs;
-‘ 2. coyemamensHoe C8olCME80 CIIOKEHUS,;
3. nepemecmumesibHoOe c80UCME0 YMHOXEHUSI;
4. coyemamenibHoe ce8olUCMe0 YMHOXEeHUS;
5. pacnpedenumensHoe csolcmeo?

Omeemeil.
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Il. Uccnepyem

Cnpaseanuso nu pacnpegenuTenbHoe CBOWCTBO ANA AeNeHUs, T. . CNpaseanueo Nu Ans
pauMoHanbHbIX Ynucen a, b, n# 0 paBeHCTBO (a+ b): n=a: n+ b: n? MNoyemy?

Ill. Yuyumca penarb BbiBOAbI

1) 3anonHuTe Tabnuuy:

Cymma
BbipaxeHue MONOXUTENbHBIX oTpUUaTenbHbIX oBwas
yucen Hucen

—-20+97 +56-34—-16 + 45

089 "g¢ |

-34+26-100+14-6

<

8,26 -4,3+9,74-57

2 1 5
62-31492.3

7 787" ‘
10.7-24+0,3-10

) 11 ’

~

Kakue cBOCTBa CNOXeHUs Bbl UCNONb30BanNu?

2) Boiuucnure, NPUMEHNB 3aKOHbI CITOKEHUS.
a) 586 + 974 — 86 = (586 — 86) + 974 = 500 + 974 = 1474

6) §_+ﬂ.+l_.1_1'=

2) —7,56+9,2+7,56—4,6=
. 4 (5 4
% 543

3) o,2+3§-7,91—3,4—%+7,91=

<
0
-
m
)
=
@
=
0
=
o
s
s
o
g
0
E
=
o
I
&
=
T
- 2
T
=
=
£
=
o
=
®
=
=
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38. CBouctBa A

3) Bbluncnurte, NPUMEHNB 3aKOHbI YMHOXEHUS.

) D DD

6) -5-7(-20)-13=

o )

2) 18 [_E ﬂ]

17\ 1113
) _ﬂ.[_@. -
50 21 13

& 052 (_2)[ 175]

*) 251,34 (—4)- (-1) =

4) Vicnonb3ysi pacnpefernuTensHoe CBOMCTBO YMHOXEHUS, HANANUTe 3HaYeHUe Bblpaxe-
HUSA.

) HHEH D AED -

6) 084:-6+0,16-6=

el 077-23+0,77-7T=

7 1F 7 17
9) 1@.[-22}&.(&}
27 72) 72 72

e) 19_[2 3]+193

19 7) 20 7

w) 11(24 13) 24 ( 11 37
————— 4+ —- __.__+_
13137 11) 37 ( 13 24




5) Wcnonb3ys pacnpegenutenbHoe CBOWCTBO YMHOXEHWUS, HAWaUTe 3Ha4YeHUe Bblpaxe-
HUSA.

a) 315 3+1J-5=3-5+1-5=15+1=16
5 5)°° 5

6 132.7-
7

2
of. Gl -8)=

6) YnpocTtute Bbipa)keHue:
a)17+a+24—q=
6) 2;+x— y+10$—x+y =

8)029-x—a+0,71+x+a=

IV. AHanu3aupyem m genaem npasusnbHbIE
BbiBOAbI

1) MNpousBeaeHue NATU MHOXUTENen — NoNoOXUTENbHOE YMCNo. MOXHO nn yTBEpXKAaTh,

4YTO BCE MHOXMUTENMU — MOMOXUTENbHbIE Yucna? MNoyemy?

2) MpowusseaeHne BOCbMU MHOXUTENEN — MOMOXMTENBHOE Yucno. MoXHO nu yTBEepX-
AaTtb, 4YTO BCE MHOXUTENU — NONOXUTENbHbIE Yncna? Moyemy?

3) CkonbKko oTpuuaTenbHbiX MHOXUTENE MOXET CoaepKaTb npou3BeaeHue, Ytobbl OHO
ObINo: ;

a) NONOXUTENbHbLIM ; 6) oTpULaTEnbHbIM ?
4) OnpepenuTte 3Hak npou3BeaeHus Yncen a, bu c,ecnu ab<0< c.

5) BepHo nu, 4TO €cnn KONUYECTBO OTPULIATENBHBIX MHOXUTENEN YETHO, TO UX npousse-
AeHune bonble Hyns? Moyemy?
6) BepHo nu, 4TO ecnu KONM4ecTBO OoTpuuaTenbHbIX MHOXUTENEN HEYETHO, TO UX NPOU3-
BegeHue meHblue Hyna? Movemy?

V. CpaBHuBaeM

Hepes aBa roga mansuuk Bynet BABoe cTaplie, Yem oH 6bl Ba roga Hasad. A gesouka

Yepes Tpu roga Byaet BTpoe cTaplue, YeM Tpu roga Hasagd. KTo craplue: Mamnbyuk unm
aesouyka?
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PeweHue:

OrtBeT:

Vi. Haxogum cooTBeTcreue

B 6yTbinke, cTakaHe, KyBlMHE 1 BaHke HaxoAAaTCA MOMOKO, NUMOHaZ, keac v Boaa. Us-
BECTHO, YTO BOJA M MONOKO He B ByTbinke, cocya C NIMMOHaA0M CTOUT MeXAy KYBLUMHOM W
COCYyAOM C KBacoM, COCyA, C NIMMOHaA0M CTOUT MeXAy KyBLUMHOM M COCYAOM C KBacom, B
BaHke He NMMOoHas v He Boaa. CTakaH CTOUT OKOno BaHkK U cocyaa C MOSOKOM.

B kakoW cocyn HanuTta Kaxkgasa U3 Xuakocten?

PeweHnue:

OrTBer:
S
S VIil. TpeHupyemcs
Q
§ 1) Beiqyucnume

1.3 1
= 5,75-6—|-1—-2—:(-2,28+0,53
s ( 7 ) 1%z (FR25:40.53)
i)
_=n PelueHue:
=
©
S
§ OrTeer:
© 2) Pewume ypasHeHue
e a) 2-|d=0 6)105x—6|+ (12— =0
Q
= PelwweHue: PelueHue:
=
1]
o
Q
< Ortser: OrBer:
[eb)
g 3) Pewume 3adavy
8 LieHy ToBapa nosbicunu Ha 5%, a 3aTem cHuaunm Ha 5% Yepes HekoTopoe Bpems. Name-
- HUMAch N1 LieHa ToBapa U KaK B pesynsraTe Takoro 3MeHeHus?
Q
= PeweHue:
(o}
S
. OTBerT:

SR




. PasBuBaem MmateMaTu4ecKkylo peub

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETLTE HAa HUX CHaYarna NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
coCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT MO TEME «PacKkpbiTue CKOBOK» 1 NepeckaxuTe ero cocey no
napre.

, 1. Kak packpbiearom ckobku, neped KomopbIMU cmoum 3HakK «+»? [lpuse-

dume npumep.

2. Kak MOXHO Halimu 3HavyeHue ebIPaXKeHUusi, NMPOoMuUEOoNoIOXHOEe CYMMe
B neckonbkux yucen? lpusedume npumep.

3. Kak packpbeimb ckobku, neped KomopbkiMuU cmoum 3Hak «—»? [lpueedu-

me npumep.

Omeemasi.

Il. Uccnepyem
Yemy paBHO 3HayeHue BbipaxeHuss 3a+ 7 - (2b— a), ecnu 2a—7b = 3?

Ill. Yuumca genartb BbIBOAbLI
1) Packpoite ckobku.

a) + (36 + 85) = ) — (45 - 89) =

6) + (36 — 85) = e) - (45— 89) =
8)+(-36+85)=__ ) (-45+89)=

2) +(-52 + 87) = 3) — (—45 + 89) =

2) CoeMHUTE NMUHUAMU PaBHbIE BbIPAKEHMS.

48 + (72 + 86) 48 +72 - 86 48 — (72 + 86)
48 + (72 - 86) 48 + 72 + 86 48 — (72 - 86)
48 + (~72 + 86) 48 -72-86 48 — (-72 + 86)
48 + (-72 - 86) 48 - 72 + 86 48 — (-72 - 86)
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3) PackpowTe CKOBKU 1 BbluMCnUTE.

a) (84 —27)—-(39-27)- (84 -39) =
6) —(59 — 36) — (47 — 59) + (47 — 36) =
e)—7.8—(539—-128) =

5 11
e) -|7—-3,8 —+12|=
) [18 ]+(1218+12)

1 .2 7
) (22—7§]+[8.25~2—)=

8

IV. AHanuaupyem m genaem npasuiibHbie
BbIBOAbI

1) BbluncnuTe, packpbiBas ckobku TONbKO B TeX crnyyasx, koraa ato obneryaer Bbluucne-
HUS.

a) 84— (62 +8) = e) 112 (112-5) =
6) 57 + (93 — 57) = *) —43 — (—63 + 19) =
g) 24 — (67 + 24) = 3)-36— (98 + 2) =
2) 35— (15 + 19) = u) 103 — (46 + 54) =
) 32 + (16 + 84) = K) 147 — (62 + 38) =

2) 3aknouuTe 4Ba NOCNEAHNUX crnaraeMblx B ckobkn Asyms cnocobamm (Co 3HaKoM «+» 1
CO 3HaKOM «—» nepep ckobkamm).

a)48 + 23 +24 = e)6—39+33=
48 +23 +24 = 6-39+33=
6)56 —3-23= 2) 87 +49-63 =
56 —3—23 = 87 +49-63 =

3) NpencrasbTe BoipaXeHue a — b + 4 B BUAE CyMMbl 4uCna 4 ¥ HEKOTOPOrO BbIPAKEHUS.

4) MpeacTasbTe a— b + 4 B BUAE PasHOCTN YnCna 4 N HEKOTOPOTO BbIPaXEHNS.

5) MpencTasbTe BbipaxeHue a — b — 6,7 B BUAE CyMMbI BbIpaXeHuw (a + k) v (/- b), rae k

M /— HekoTopble Yucna.
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6) MNpeacrasbTe BolpaxeHue a— b— 6,7 B BUAE pasHOCTY BblpaXeHui (a + k) n (b + /), rae

k W /— HeKoTopble Ynucna.

V. CpaBHuBaem

M3BecTHO, YTO 7 noxek Aelleene 5 Hoxel, 3 Hoxa aeluesne 4 BUMNOK, U HakoHeL, 5 BUNnok
Aewesne 6 noxek. YTo cTouT BonbLUe: NOXKa 1 BUNKa BMecTe Unun 2 Hoxa?

PeweHune:

OTBerT:

VIi. Haxogum cooTBercTBUe

B o4epeau 3a 6unetamm B KMHO CTOAT Apy3bsA: KOpa, Muwa, Bonoas, Cawa v Oner. W3-
BECTHO, 4TO KOpa kynut 6unet paHblue, Yem Mulua, Ho no3xe Onera; Bornoas u Oner He

CToAT paaom, a Cawa He HaxoanTcs HU ¢ Onerom, HK ¢ KOpoii, HU ¢ Bonogeit. KTo 3a kem
cTouTt?

PeweHune:

OTBerT;

Koadpcpuumenr

N
=
~
O
W
=
<
=
=
=
@
o
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I. PazeuBaem maremaruueckyio peub

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETLTE HA HUX CHa4yana NUCbMEHHO, a 3aTeM YCT-

HO, COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT M0 Teme «KoaphULIMEHT» 1 NepeckaxuTe ero coceay no
napre.

1. Ymo Ha3sbiearom 4ucnoesIM Ko3ghUUUEHMOM 8bIPaXeHUS?
2. Yemy paeeH koaghpuyueHm enipaxeHus ax? A ebipaxeHuss — ax?

- Omeemsi.
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40. KoacppuuueHT

Il. U ccneayem

Haingute BCce Uenble 3Ha4YeHus a, NPy KOTOPbIX KOpeHb ypaBHeHus ax = —10

1) ABNAETCA LEeNnbIM YUCIOM

2) ABnseTcA HaTypanbHbiM YUCIIOM

3) ynoBneTBoOpsieT HepaBeHCTBY 2 < |x] < 7,5

Ill. Yuumca genartb BbIBOAbI

1) Ons KaXaoro BbIPAXEHUS YKaXKUTE ero KO3 MOULIMEHT.

a) 5ab 8)y
) B 11— -
2) YnpocTuTe BblpaXeHue 1 nogyepkHuTe KoaduUMEHT Npon3BeaeHus.
a)-9m- 13 = d) —2a- (-3b) =
6) 41a-(-3)= e) —0,33x - (-2y) =
3 P 2 5
—a-|——=b|= 1=-(-a)-| —= |=
‘ 1
2)-65bc- (-1)=____ 3) —2a-(—3b)-§=
3) YnpocTuTe BblpaXeHue 1 NoaYepKHUTE ero YUCNoBOW KO3 MULINEHT.
2 1
-8a- (-7)= 0) —a-—b-9c=
a) -8a- (-7) )1 18b L=
5 9
6) c- (—47b) = ——yl|=p=
) ¢ (-475) o 4 x[ 1 GyJ %
8)—xy- (=3)= x) 5mn -4 =
B~ et = 3)0,1a- (~1006) =
5 28

IV. AHanu3aupyeMm U genaem npasusibHbie
BbiBOAbI

3anonHUTEe NPONYCKMU.

a) (_ x)(-3y)=—-6xy d) (—4a)-(—_b) —21: =2ab
6) (  a)-4=-20a e) (—% m)(__ n)= —%mn
40



a) (__x)(-3y)=—-6xy 9) (4a)-(_b)-%=_zab

6) (  a)-4=-20a e) [—%m)-(___n)=—lmn

V. CpaBHuBaem

B ctage 9 oseu. lNepBas cbenaer KONHy ceHa 3a 1 AeHb, BTOpas — 3a ABa OHSA, AeBS-
TasAa — 3a 9 gHen. KTo BbicTpee ChecT KoNHy ceHa: ABe NepBble OBLbl UMK BCE OCTanbHbIe
BMecTe?

PeweHue:

OrTBerT:

Vi. Haxogum cooTBercrTBUeE

B oaHoi dmpme paGotanu 3 apyra: MEHemKep, AU3aiHep U 3KOHOMUCT. Ux damunuum:
WeaHos, lNetpos, Cuagopos.

Y MeHekepa HeT Hu BpaTbes, Hu cectep. OH camblil MniagLwmil U3 apysen. CuaopoB xe-
HaT Ha cecTpe ViBaHoBa 1 cTaplie auM3aiHepa. :

HasoBute hamunum meHemkepa, Au3aitHepa 1 9KOHOMUCTA.

PeweHue:

Otser:

Vil. Tpenupyemcs

1) Packpoiite ckobku u HailauTe 3HaYEeHNe BbIpaXKEHUIA.

7a-{az-{1o-{ 23422

PelwieHue:

OrtBer:

2) PelunTe 3apauyy.

LleHy ToBapa cHa4yana cHu3nnu Ha 20%, 3aTeM HOBYIO LIEHY CHU3UNK ewe Ha 15% W, Ha-
KOHEL, nocne nepepacyera npoussenu cHuxeHue ewe Ha 10%. Ha ckonbko npoueHToB
BCEro CHU3UIM NEpPBOHaYanbHYIo LieHy ToBapa?

4
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41. NMopnoOHbIe cnaraembie

e T R SR
e 1o

NMNoaoOHbIe cnaraembie

I. PasBuBaem maremMmaTu4ecKyro peub

MNepen Bamu HeckonbKo Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHa4Yana NMCbMEHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBLTE M3 OTBETOB TEKCT nNo Teme «MoaobHble cnaraeMbie» U NepeckaxuTe ero co-
cealy no napre.

1. Kakue cnazaembie Ha3blgaromcsi NOOO6HbIMU?
, 2. Yem moaym omnuyamscsi dpye2 om dpyaa nodobHble cnazaemblie?

3. Ha ocHoeaHuu Kakoz2o ceolicmea yMHOXeHUs 8bINONIHSAMm npueedeHue
B (cnoxeHue) Nodo6HLIX cnazaeMbix?

Omeemasi.

iIl. Accneayem

Jenutca nu Ha 5 npu nNobom paunoHanbHOM 3Ha4YeHUU a 3Ha4YeHWne BblPaKEHUA 3(8a +
+42,4) — 2(7a + 36,1)? MNoyemy?

1ill. Yuumca genartb BbiBOAbI

1) Ynpoctute 6yKBEHHOE BbipaXeHue, NpUMEeHUB pacnpenenuTenbHblil 3aKOH.
a)7a+5a-a=(7T+5-1)a=11a 2)a-5a+10a=

6) Mx—8x+x= 9)T7a+7a+5a=
e)13xr+ x—-12x= e) S5x+9x—x=
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2) MpueeauTe nogobHbIE cnaraembie.

a)5x+7-x=(5-1)x+7=4x+7 @) -8x+9+8x=

6)8x—-9+6x= 2)x+2-5x=

3) Mop4epkHuUTe NoaoGHbIe cnaraeMble U BLINOMHUTE NpUBEAEHUEe NOA0BHbLIX cnaraeMbix.
a)8a+5b-2b-a= 8)18x—x+y-24y=

6) 16a+7b+5b—-a=_____ 2)19y+x—-y-3x=

4) Packpowite ckobku n npueeaute noaobHble cnaraemble.
a)3,7xr-5-(6-x)=

6)6(%0—2J+4(3—1,50)=

8)—(x+35y) +(43x-17y) =

2) 3%(0,30—0,6)—1:1—(0,8—1,60) :

0) (24x+48y)—(8,6x+2y)=

2(7 8
e) 25 Lr-14]|-3 (6,5x-39)=
) 7(8’: ] 13 )
5) Haigute sHaueHune BbIpaXXeHUsi NPU AaHHOM 3HAYEHWU X, NPEABAPUTENLHO YNPOCTUB

BblpaXXeHue.

a)x=4 8) x=5%
4(3z-5) = 4(3x +3)—3(4x+2) =
6
6) x=2 2) 2=-9-
8x+9—6(3x+2)= ~9(2x - 8) + 2(9x— 10) =

IV. AHanu3aupyem m genaem npasunbHbIe
BbiBOAbI

1) 3ameHuTe MHOrOTOYMA 3HaKaMU apuMETUHECKUX AENCTBUI Tak, YTOBI nony4Yvnuch
paBeHCTBa, BEpHbIE NpW NOBLIX 3HAYEHUAX X.

a8)6z...T...2x=8x+7 2)bx..7..2x=-8x
6)6x...7..2x=4x-7 0)6x..7..2x=4x+7
8)6x..7..2x=44x e)b6x..7..2x=8x-7

2) 3ameHNUTe MHOTOTOYME TaKUM CriaraeMbiM, YTOBbI NPU BCEX 3HAYEHUAX X BblpaXXeHue
7x +3x + ... BbiNno pasHo: a) 15x; 6) 4x; 6) 0; 2) 2.
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PeweHue.

a) e)
6) 2)
OTBerT:

V. CpaBHuBaem

MyTb OT AoMa Ao wKonbl BypatnHo npoaenan newwkom. O6paTHO OH ABWrancs ToW xe [o-
" 2 "
porow, Ho 3 nyTW OH Npoexan Ha cobake, a ocTanbHOW NyTh — Ha Yepenaxe. VI3BecTHo,

4TO cKopocTb cobaku B 4 pasa Gonblue, a CKOPOCTb Yepenaxu B 3 pasza MeHbLLE, YeM CKO-
pOCTb C KOTOpOW BypaTuHO LWen newkom B wkony. Ha kakoi nyTb — U3 oma [0 LIKOSbI
UMK U3 LWKONbI 40 AoMa — 3aTpatun BypaTtuHo Gonblue BpEMEHU 1 BO CKOMbKO pas?

PelieHue:

Orger:

Vi. Haxogum cooTBeTcTBMe

Bcrpetunucek Tpy apyra: Benos, KpacHoe, YepHoB. Ha Hux 6binv HageTbl kpacHas, Genas
n yepHas wnsanebl. KOHowa ¢ Genoii wnanon rosoput YepHosy: «Ham Hago NOMEHATLCA
WAANAMK, a TO LiBET HaLLKX LLUAAN He COOTBETCTBYET haMunusamMy. Y KOro Kakas wnsna?

PeweHnwe:

OTBeT:

VIl. Tpenupyemcs

1) [lokaxuTe, 4TO 3HaYeHNe JaHHOTO BbipaXXEHUsI He 3aBUCUT OT 3HAYEHUIA x U y.
a)5(3x—3y+3)-6(Bx—2y—4)+3(x+y+1)=

6) 25(2x— 4y +T7) - 6(5x— 11y + 3) - 2(10x— 17y —4) =

2) PewuTe 3agavy.
B nepebit AeHb 3aacdanstupoBany % y4acTka goporu, Bo BTopoi AeHb — 30% ocTatka,

B TPETMA AeHb — NOocnegHue X KM. BbipaauTte yepes3 x KONUYeCTBO KMIIOMETPOB, 3aac-
(hbanbTMPOBaHHbIX 3a NepBble ABa AHA U ynpocTtuTte nony4YeHHoe BbipaXeHue.
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PeweHnune:

OTBer:

e R 18 S T S Ay T e g O e
R P A R AR i

PeweHue ypaBHeH_u_ﬁ

e e e 1. P S e TR TR ST 1 St ML A S

I. PazBuBaem maremarMuyecKkyro peub

MNepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETLTE HA HUX CHa4ana NMCbMEHHO, @ 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTE M3 OTBETOB TEKCT NO TeMe «PelleHune ypaBHeHUin» U nepeckaxuTe ero cocegy
no napre.

1. U3sMeHsasmCs U KOPHU ypaeHeHUsi, ecniu ob6e Yyacmu 3mo20 ypaseHeHUs
YMHOXUMb unu pasdenums Ha YUCIIO, He pagHoe Hymo?

2. Kak ¢hopmynupyemcsi npaeusio nepeHoca cnazaeMbix u3 o0HoOU Yacmu
| ypaeHeHus e opyaylo?

3. Kakue ypaeHeHus Ha3blealom nuHelUHbIMU?

Omeemsi.

d’¢v

Il. Haxogum nHdopmauuro

Kak Bo3Hukna anrebpa — oguH U3 pasaenos maremaTuku?

nnHaHaedA amHama

Ill. Uccnegyem

B crapuHy Ans pelleHus 3agaq nonb3oBanuchb TakMMW npasunamu: YTobbl N0 cymme u
pasHOCTH ABYX Yucen HaWTu Bonbluee YACno, Haao K NonycyMme AByX Yucen npubasnts
UX NONYpPasHOCTb; YTOOLI HANTU MEeHbLUee YUCNO, HaZOo U3 NONMYCYMMbl ABYX YMCEN Bbi-
4ecTb UX NnonypasHocTb. [lokaxuTe paBeHcTBa:
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IV. Yuumca genarb BbiBOADbI

1) PewwTte ypaBHeHve 18x — 24 = 15x + 3, ucnonb3ys ONUcaHWe XoAa PeLleHus.

OnucaHue xoaa peLleHus PeweHue

Cobepem cnaraemble ¢ x B OQHON 4acTu
ypaBHEHUsi, ocTanbHble — B ApYron

MpuBegem NofobHbIE YneHbl

Paspenum obe yactu ypaBHEHMUSA Ha KO-
atbPuULUMEHT Npu x

OtBerT:
2) Pelunte ypaBHEHUS.
a)-5x+ 16 =26 8)4(x—-3)-6=5x+7
PeweHwne: Pelwenne:
Orger: OTgerT:
6)9xr—13=8+2x 2)82x-3)+7=42-x)—-1
PeweHune: PewieHue:
=
=
GI) Ortser: Orser:
I 3) PewuTe ypaBHEHWS, UCMOMNb3yst OCHOBHbLIE CBOWCTBA NPONOPLUM.
& - z+9 2x+1
o 6 3 3 5
>
® PelueHune: PeweHwue:
=
L
[}]
=
Q
o OTBeT: OrtBerT:
Sl s




06 21 2) 5 N E
x43 x-2 2x+7 0,9
PelweHue: PewweHune:
OTBeT: OTBeT:

V. AHanuaupyem M glenaem npasusibHbie
BblBOAbI

1) OnuwnTe X04 peLleHus ypaBHeHUs %.r . . 1x+ 3.

OnucaHune xoga pewseHus PeweHne

YMHOXMM 00e YacTu ypaBHeHus Ha 15 10x—-60=3x+45

10x—-3x =60 + 45

7x=105

x=15

2) 3anonHuTe NPonycKu:
PelueHne.

a)6x-5=15—4x )51 - 12x=312-8

6x 4x= 15 5 51 8= 31z 12
6)17y—8=-24_7y 2) 65— 14y =13y + 10
17y 7y= 24 8 65 10= 13y 1

3) CocrasbTe ypaBHEHWE, NPU PELLEHUA KOTOPOTO:
a@) He HYXXHO packpblBaTb CKOGKM, HO HY)HO NEPeHOCUTL CriaraeMble U3 OfHOI YacTH ypas-

HEeHUS B ApYryio 4acTb

6) HYXXHO 1 pacKpbIBaTb CKOBKW, U NEPEHOCUTL CnaraeMble U3 OfHOI 4acTu B APYryio

PelwunTe cocTtaBneHHble ypaBHEHMs.
a) 6)

Orser:
4) CocTaBbTe ypaBHEHMWE U peLlnTe ero:

a) V13 yncna x Bblunn 8, NONyYeHHY0 PasHOCTb YMHOXWUNM Ha 3 U nonyuunu 6. Haingute
4mneno x.
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PeweHue:

OTBeT:

6) Kakoe 4ncno Hago Bbl4eCTb U3 7, 4To6bl Npon3seaeHne nony4YeHHON pasHoCcTyK U Yucna
2 6bino pasHo 67?

PelueHune:

Ortser:
8) K kakomy uucny Hago npubasnTb 12, 4TOBbLI YMCNO YBENUYMNOCH B 4 pasa?

PelweHne:

2) Vpa 3sagymana 4ucno, yMHOXuNa ero Ha 3, k npouaseaeHvio npubasuna 16, nonyyex-
HYI0 CyMMy YMHOXMNa Ha 4, U3 pesynerara Bbldna 7 1 nonyyuna 9. Kakoe uncno 6bino
3agymaHo?

PelweHnune:

Otger: a) ; 6) ;8) ;e) ,
5) CocraBbTe CBOIO 3aAaqy Npo 3aJlyMaHHOe YUCIO W pelunTe ee.

6) HaitauTe 3HayYeHue a, Npu KOTOPOM ypaBHeHwue (a + 7)x = —1 He UMeeT KopHe
7) Haigute 3HayeHue a, Npy KOTOPOM KOpHeM ypaBHeHus (a — 2) (x + 4) = 0 saBnsertcA

noboe yucno.

8) HaitauTe 3HayeHue a, Npu KOTOPOM ypaBHeHue a(x + 2) = —1 umeeT kopeHb x =0

9) HainguTe BCe Lenble 3Ha4eHUs a, NpY KOTOPbIX KOPeHb YpaBHEeHWA a - x = -12 asnsaertca

Lenbim YUCriom

10) Haitaute BCe Lenble 3HaYeHus @, NP KOTOPOM KOPEeHb ypaBHeHUs (a + 1)x = 16 sAB-

naerca HatypanbHbIM YUCIIOM

5
11) OnpeaenuTe, Npy KakoM 3HaYEHNM X 3Ha4eHUE BbIPKEHNA —o x-4) 6onblue 3Hade-

6

HUS BblpaXXeHUs Ha 3.

PelweHue:

OtBeT:
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VIi. CpaeHuBaem

4 KOpOBbl YEPHOW MacTK U 3 KOPOBbI PbhKE MacTu 3a 5 AHen Aanu Takow XXe HaaoWu Mono-
Ka, Kakon Janu 3 KopoBbl YEPHOI MacTu U 5 pbbkel MacTu 3a 4 gHs. Kakue kopoBbl Gonee
NPOU3BOAUTENbHbI — YEPHON UK PbKen MacTu?

PeweHue:

OtBeT:

VIil. Haxogum cooTBeTcTBUE

CopokuH, ®aaees v N'yces paboTaloT B kKayecTBe CyAbW, aABoKaTa U NpoKypopa. Y Kawaoro
MY>K41HbI TONBKO OHa AOMKHOCTL. Ecnn NyceB — apgokar, To ®agees — npokypop. Ecnu MNy-
CeB NpoKypop, To ®agees — cyabs. Ecnu ®aaees — He aasokart, To COPOKMH — He NPoKypop.
Ecnun CopokuH — cyaes, To lN'yceB — npokypop. KTo Kakyto AOMKHOCTL 3aHUMaEeT?

PelweHune:

R
=y

B L R SR -]

SR R R SR

I'IepneHnKynﬂprqe npsMble

A s = p— S —

I. PasBuBaem maremaruueckylo peub

Mepen Bamu Heckonbko BONpocoB. OTBETLTE HA HUX CHAYana NMCbLMEHHO, @ 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «[lepneHAnKYNApHbIe NpsMbIe» U NEePecKkaxuTe ero
cocegy no napre.

1. Kakue npsimble Ha3biearom nepneHOUKYNsAPHLIMU?
, 2. Kakue ompe3sku u ny4u Hasbieaom nepneHOUKynsapHLIMU?

3. C nomowb10 Kakux 4epméEXHLIX UHCMPYMEHMOE8 CMpPosm nepreHOUKy-
B NApHbIe NpsiMbIe?

Omeembei.

alanisdu arIaHdsu/inHaudal ] g
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| Il. Uccnepyem

Ha nnockoctu Yepesa TouKy A NpoBeaeHo ceMb NpsiMbiX. Kakoe Hanbonbluee Konn4ecTBo
NPAMbIX YITIOB MOXET NPY 3TOM NONYYUTLCA?

Iil. Yuumca penarb BbiBOAbI
1) Hailgute Ha pucyHKe Tpu napbl NepneHAnKYNspHbIX nNpambix. Caenante 3anuck, uUc-
nonb3ays 3Hak A. lNpoBepbTe CBOI rMasomep C NOMOLLbIO YrofibHUKa UK TpaHcnopTupa.

a b /c
OTtBeT:

m
2) MocTpoiTe Kaky-HUBYab NPAMYIO, NepneHANKYAPHYIO NPSMON a.

3) Yepes TouKy B npoBeauTe NpsiMyio, NepneHavKynspHYo NpsMoin C.

B
c
g /
c
a) 6)
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4) ABCD — xBapgpar. Beinuwmnte Bce napbl NnepneHanKynspHbIX OTPEe3KoB, KOTopble Bbl
BUAUTE HA PUCYHKE.

B

D

5) B okpyxHocTM npoBeauTe ABa NepneHAMKYNSApHLIX Apyr Apyry aAvametpa. Coenaiite
COOTBETCTBYIOLLYH 3anuch.

6) HYepes Touky D npoeeauTe NpsMyio, NEPNEHANKYNAPHYIO CTOpoHe AB yrna u NpsMyio,
nepneHaunkynspHyto ctopoHe BC. PackpacbTe nonyymBLUMIACA YeTbipexyronbHuk. Cae-
naiTe COOTBETCTBYIOLLYIO 3aMUCh.

D C

IV. Avanusaupyem u genaem npasunbHbie
BbIiBOAbI

1) Ha nnockocTti yepes Touky A NpoBeaeHsbl Tpu npsmble. CKOMbKO NPSIMbIX YrOB MOXET
npu atom obpasoBaTbca?
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2) Moctpovite TpeyronbHuk MNP, B koTopoM cTopoHbl NM u NP nepneHaukynapHsbl. [po-
BeauTe vepe3 Touky N npsamylo, nepneHaukynsapHyto ctopoHe MP. Cpenaitte cooTseT-
CTBYHOLLYIO 3aMUCh.

3) HauepTtute oCTpOyronbHbiii TpeyronbHUk ABC (TpeyronbHWK, B KOTOPOM BCe Yrbl
ocTpbie). MNpoBeanTe Yepes Kaxaylo BepLUMHY TpeyronbHUKa npsmylo, nepneHgukynsp-
HYH0 NPOTUBOMNOMNOXHON CTOPOHE (€CNU Bbl aKKyPaTHO BbINONHUTE NOCTPOEHUS!, TO BCE TPU
npoBefeHHbIe NpsAMble nNepecekyTcs B oaHon Todke). CaenaiTe COOTBETCTBYHOLLYIO 3a-
nUchb.

4) HauepTute TynoyronbHbli TpeyronbHUK KPE (TpeyronbHuK, B KOTOPOM OAMH 13 yrnos
Tynow). MNposeanTe Yepes BeplunHy K npsMyto, NepneHaukynapHyto npamoi PE, yepes
BEPLUMHY P npsiMyto, NepneHaukynsapHylo npsmoin KE, a yepes BeplunHy E — npsmyio,
nepneHauKynapHyio npsmoin KP. Ecnu Bbl akkypaTHO BbINONHUTE NOCTPOEHUA, TO BCE TpU
npoBefeHHble NpsMble NepecekyTca B 0AHOW Touke. CaenaiTe COOTBETCTBYIOLLYIO 3a-
NMACb.

5) Ha panHoM pucyHke AE 1 CO, «BOD = 70°, ZCOD = 27°. Hangute yrnbl AOB n EOD,
HEe U3MepsA UX.

P :
C D eleHne

OTBerT:
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6) Ha panHom pucyHke PK L TE, ZTKB = 116°, ZEKA = 154°. Hangute BenuuuHy yrna,
obpasosaHHoro nyyamu KA u KB, He namepss ero

pEnt
i

A

T K E

V. CpaBsHeHue

OnpepenuTte 13 Kakux passepTok MOXHO CNoXuUTb Ky6 (@) unu napannenenvnep (6).

6)

i,

i,

1)

3)
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44. MNMapannenbHblie MpAMbIe

7)

a) 6)

Vi. Haxogum coorBercrBue

B kBagparte CO CTOpPOHOM 8 KneTok pasmectute (6e3 HanoXeHuit) BOCEMb OOWNHaAKOBbIX
turyp B Buae dykebl «M».

P e R e e S L e s SN

: I'Iapannean ble rlpﬂMble

s ——r e i

@;:;

l. PazBMBaemMm maremMmaTu4decKyiro peub

Mepen Bamu HECKONMbKO BOMPOCOB. OTBeTLTEe Ha HUX cHavyana NUCbMEeHHO, a 3aTeM YCTHO,
cocTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT NO Teme «I’]apanneanble npAMbIE» U NEPECKaXKUTE ero co-

cefly no napre.

1. Kakue npsiMbie Ha3biearom napasnnenbHbiIMu?
9 2. Kakue ompesku Ha3biealom napannensHbIMu?
3. Ha nnockocmu npoeedeHa nNpsiMasi U omMe4yeHa mo4ka, He Nexaujas Ha
= 3amoli npsimoii. CKONbKO NpsiMbIX, napannenbHbix 0aHHOU, MOXHO npoee-
cmu 4epe3 amy mo4ky?




E‘

4. Mo2ym nu nepeceybcs dee npsiMmbie, NeprneHOUKYNsiPHbIe 0OHOU U mol
Ke npsaMou?

Omeemel.

Il. Haxogum nHddopmaumro

Kak Bo3HuKNa Hayka reomeTpun?

lll. Uccnepyem

MpaAmMble a n b nepeceKaloT KaXay U3 AByX NapannenbHbiX NpsMbix m 1 n. Kakoe Hau-
Borbluee KONMYeCTBo NPAMbIX YrIIOB MOXET Npu 9TOM 06pa3oBaThcs?

IV. Yuumca penartb BbiBOADbI

1) 3Has, 4To cpeaw NpsaMmbIX a, b, ¢, d, e, £ m, n €CTb YeTblpe napsl napannenbHbIX nps-
MbIX, onpegenuTe ux Ha rmas. Caenaite 3anuch, UCNONb3ys 3Hak ||.

'S
- o
-
Y
©
o
= |
= |
(1]
= |
o
X
o
D
a
©
b1
=
T
(9]
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2) NpoBeanTe HECKONbLKO NPAMbIX, NapannenbHbIX NPAMOiA a.

a

3) Yepes Touky A nposBeauTe NpAMYI0 b, NapannenbHyo NPAMOoN c.
A
C
4) NpoeeguTe ABe NpsMble, NEPNEHANKYNSAPHbIE NPAMOIR b. YTO MOXHO cKa3saTb 0 NOCTpPO-
E€HHbIX NPSAMbIX?

/ b
OTBeT:

5) Yepes Touky K npoBeauTe npsimble, NapannenbHbie ctopoHam yrna ABC. PackpackTe
NONYYMBLUUACSH YETbIPEXYrONbHUK.

A A
- K
. K
B

C B C
a) 6)

OTserT:

6) Yepes Touky P npoBeauTe npaMble, napannenbHble CTOpoHam TpeyronbHuka ABC.

B B
=
P
A cC A C
a) 6)
7) Boinuwinte napbl napannesnbHbiX CTOPOH MHOMOYronbHUKa.
B c Orser:
D E
A F
56



8) Kakue pebpa napannenenunega, u3obpaxeHHOro Ha pUCyHKe, napannensHbl pedpy
AD?

A D

V. AHanu3aupyem 1 genaem npaBunbHbIe
BbiBOAbI

1) MNpaAmas a nepecekaeT Kaxayto U3 AByX napannenbHbiX NPAMbIX b U c. CKONbKO NPAMbIX
YrNoOB MOXET Npu 3ToM 06pa3oBaTbLCA?

2) MocTponTe Kakoi-HMbyAb YeTbipéxyronbHuk ABCD, B KOTOPOM €CTb TOMLKO 0AHa napa
napannenbHbIX CTOPOH U ABe Napbl NeprneHanKynsapHbIX CTOpoH. Caenaite CooTBETCTBY-
IOLLYIO 3aMnuchb.

3) Moctpoitte natuyronsHuk ABCDE, 8 kotopom AB || DE, CD 1 AB. Cpenaiite cooTser-
CTBYIOLLYIO 3aMUCh.

4) MocTponTe WeCTUYronbHUK C ABYMSI Napamu CTOPOH, NEXaWMMK Ha napannenbHbiX
NPsSIMbIX, U Napoi CTOPOH, Nexaluei Ha ogHon npamon. Caenaiite COOTBETCTBYIOLLYIO 3a-
NUChb.
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45. KoopauHaTHasa nnockocCTb

Vi. CpaBHuBaem

MONHOCTLIO UCNONb3ys paspe3aHHbii Habop uryp, AaHHbIN Ha PUCYHKE, cnoxute hu-

rypbl, M306paxeHHble Ha pucyHKax (a, 6). HaknaabiBaTb urypbl Un OCTaBNATb MEXAY
HUMU NYCTble MECTa Henbas.

6)

Vil. Haxogum cooTBeTcTBmue

B cembe yerBepo aetein, um 5, 8, 13 n 15 net. Oeten 3oByT AHg, bopa, Bepa u lans.
CKonbKo MeT Kaxaomy pebeHKy, ecnu ofHa AeBoyka XOOUT B AETCKUA cafl, AHA cTaplue
Bopu 1 cymma net AHu 1 Bepbl genutes Ha 37

PeweHue:

OTBeT:

KoopaouHaTHasa NNnocKoCTb

I. PazeuBaem marematruHecKylo peub

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE HA HUX CHa4ana NMCbMEHHO, a 3aTeM yCTHO,
CcoCTaBbLTE U3 OTBETOB TEKCT No Teme «KoopanHaTHas NNOCKOCTb» U NepecKaxuTe ero co-
ceny no napre.
1. Ymo Ha3biearom cucmemoil KoopoOuHam Ha niockocmu?
, 2. Kak Ha3blearom napy 4uces, onpedesnsiioujux nosoXxeHue moYyku Ha nio-
ckocmu? lMpueedume npumep.
b3 3. Kak Haiimu abcyuccy u opOuHamy MOYKU Ha KOOPOUHamHOU MNIIOCKO-
cmu? lMpusedume npumMep.
4. Kak nocmpoums moyky no eé koopduHamam? [pueedume npumep.

Omeemsl.
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Il. Haxogum nHdopmaumio
KTo 1 korga Bnepsble cTasn MCnonb30BaTh NPSIMOYTONbHYH CUCTEMY KOOPAUHAT?

lil. Uccnepyem Sk
YKaxuTe Ha KOOpAMHATHOMN NMNOCKOCTU MECTO PacroNnoKeHUs BCex Todek A(x, y), yaosneT-
BOPSIOLLUX KQXXAOMY U3 YCNoBuiA: x=—4 1 y < 0, 3aKpacuB ero. :

Ya

-"-"ho-l':::::';
—-6-54-3-2-1,1 12345678 ¥

S
()]
IV. Yuumca penartb BoiBOADI d
1) OTMETLTE TOYKM HA KOOPAWUHATHOM MIOCKOCTH. §
A(3; 4); E(2; 0); K(3; —2); P(0; 2); B(—4; -2); F(0; 4); L(-6; -5); R(4; 0); C(6; -3); G(=2; 0); (@)
M(=3; 3); S(0; -5); D(-5; —5); H(0; =3); N(6; 2); T(-6; 0) 'g
Y A §
- V)
7 ~
6 X
e Q
= X0
N =
9 =
2 o]
1 (2]
0 y g
-10-9-8-7-6-5-4-3-2 = ? 3 4 5 6 7 x 9'
..E U-
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2) Mo 3apaHHbIM Ha KOOPAWHATHOW NIOCKOCTH TOYKaM HapucymnTe Erky.
(=1; =6). (7; -5); (3; 1); (1; -6); (3; =3); (=3; 1); (=1; -5); (5; =3); (4; 1), (1; -5); (=3, =3);
(-4; 1); (-7;-5); (-5; =3); (0; 8)
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3) 3anuwunTe KOOpANHATBI OTMEYEHHbIX Ha PUCYHKE TOYEK.
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V. AHanuaupyem U aenaem rnpaBunbHbIe
BbiBOAbI

1) Kakyto koopauHaTy TOMKM Ha3blBaloT:

abcuuccon , OpAnHaTOn ?

2) Yemy paBHO npou3BedeHWE KOOPAMHAT TOYKM, nexalei Ha ocu opauHar

; Ha ocm abcuuce 2

3) CpaBHuTe KoopauHaThl TOYKK A(x; y), ecnu Touka A NeXuT HwKe ocu abcuuce 1 npasee

OCK opauHaTt

4) CpaBHuTe KoOpaMHaThl TOMKU A(X; y), ecrnv TouKa A NeXuT Bbile ocu abeuuce n nesee

ocy opauHar

5) CpaBHuTte KoopauHaThkl TOHKU A(x; y), €cnv To4Ka A NexuT Ha ocu abcunce npasee ocu

opauvHar

6) CpaBHuTe KOOpAMHATLI TOUKN A(x; ), €CNK ToUKa A NEeXUT HUXe ocn abcunce U npasee

ocu opauHar

7) Kak 6yayT pacnonoxeHbl Ha KOOPAUHATHOM NOCKOCTM TOYKM C OAMHAKOBLIMM abcuuc-

camn? MNpounmiocTpupyiiTe Ball OTBET Ha NpUMepe.

8) Kak BynyT pacnonoxeHbl Ha KOOPAUHATHO NIIOCKOCTM TOYKN C OAMHAKOBLIMU OpAUHA-

Tamu? NpueeguTte npumep.
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9) Ha koopawuHaTHoi nnockocTu noctponte keagpat MNPK, ecnu

a) M(2; 4); N(=3; 4);

6) M(-2; 2); N(-2; 5);

e) M(-5; 5) n ueHTp kBagpara, T. €. Touka nepeceyeHus otpeskos MP u NK, coBnagaer c
Toukon O(0; 0).

PelwweHune:

ya yh
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Vi. CpasHuBaem

Ecnu yenoBek, CTOSILLMIA Nepes BaMy, BblLLiE YerioBeKa, CTOSLLEro 3a TEM YEnoBEeKoM, Ko-
TOpbIi CTOSIN Nepes Bamu, Gbin Nu YenoBeK, CTOALLMIA Nepes Bamu, Bbille Bac?

PewieHune:

OtBerT:
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VIil. Haxogum cooTBercTBUe

Anéwa, Bops n Buts yyatca B ogHom knacce. OguH e3auT 4OMOW U3 LUKONbI Ha asTobyce,
Apyrol — Ha TpamBae, TpeTuil — Ha Tponneibyce. OaHaxabl nocne ypokos Anéwa no-
LUEn NpoBOAWTL Apyra 4O OCTaHOBKM aBTobyca. Korga MMMO HUX npoxogun Tponnenbyc,
TPETUA APYr KPUKHYN 13 OKHa: «bops, Tbl 3a6bin B LWKone TeTpaab!» KTo Ha yem esgut
AOMOW?

PelweHnne:

CronbuyaTble guarpaMmmebil

e

I. PaseuBaem maremaTuueckyio peyb

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NUCbLMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
CocTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «CTonbyartble AuarpaMmbi» U NepeckaxuTe ero co-
ceay no napre.

1. Ymo makoe duazpamma?
2. Kakue eudbi Quazpamm ebl 3Haeme?

. Omeemei.

Il. Haxogum nHdpopmauuro

YTo 03HauaeT cnoso avarpamma?

lll. Uccnepyem

lNpoBeauTe B CBOEWA LLIKONE ONPOC yYawmxcs 6-x KNaccos no Teme «Most BHeypo4Has ae-
ATENBHOCTLY U MO AaHHbLIM OMpOCca NOCTPonTe cTonGYaTyio anarpaMmmy.
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IV. Yuumcsa penarb BoiBOADI

1) Pesynbtarsl BbINONHEHUS! KOHTPONBLHO PaBoThI yqyawmmMmucs 6 knacca no maremaTtuke
npeacrasnedsl B Tabnuue
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OTmeTKH «5» «4» «3» «2»
Yucno yyawmxecs 8 12 8 2

. Yucno ydawmxcs 4

& o]
12 1

3aKoH4uTe NOCTPOEHME cTonb4aTon AnarpaMmmbl, OTPaXKaloWen 3TU pesynberaThbl.

8 +

4..

-
-

«5» «d» «3» «2» OTMEeTKM

2) B nome 1160 ksaptnp. U3 HUx 160 — oAHOKOMHaTHbIE, 640 — ABYXKOMHaTHblE, 320 —
TPEXKOMHATHbIE, OCTarnbHbIE — YeTbIPEXKOMHaTHbIE. [ocTpoitTe cTonG4aTyio Anarpammy,
NOKa3bIBalOLLYH YACNEHHOCTL KaXKA0W KaTeropum KBapTup B 3TOM JOME.

ﬂn Yucno keaptup
650 T
600 T
550 1
500 T
450 T
400 +
350 +
300 T
250 T
200 +
150 T
100 +

50 A

1 L T "1 i
1-KOMH. 2-KOMH. 3-KOMH. 4-koMH. KaTteropus KBapTvp

3) MocTpoiite ctonbuatyo AuarpaMmy no AaHHLIM O rny6uHe o03ép: baikan — 1620 m;

Tanraubuka — 1470 m; Muuuras — 281 m.
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4) Moctpowte ctonbyatyio gnarpamMmy no AaHHbIM 0 rmybuHe mopeit: CpegusemMHoe —
5120 m; YepHoe — 2210 m; KpacHoe — 3040 m; BepuHroso — 4097 m; Anoxckoe — 3720 m.

[

V. AHanu3upyem M genaem npasufbHbie
BbiBOADbI |

1) Pesynbrarbi BLINONHEHMA yYalUMMUCS 6 Knacca KOHTPOMbHOM paboTsl No chuauke npea-
cTaeneHbl B Buae ctonbyartoit Auarpammbl. 3anonHute Tabnuuy, OTpaxarollyw 3Th pe-
3yneraThl.

«5» «4d» «3» «2»

OTmeTkun «5» «4» «3» «2»

Yucro yyawmxcs 4

2) Ha puarpamme nokasaHo, Kakoi NPOLEHT CTOMMOCTM 1 BPEMEHM YLLEN Ha pasHble BUabI
paboTbl NPy PEMOHTE MALLMUHBI.

50%
A% 5 1 . — CroumocTb paboTsi
30% [ ] — Bpewms Ha ebinonHenve paors

20% 1
10% -

[ o ©
2o, 2 gzg 5 8
7] T O 5 Og Ng
:ES g.)l— '-Om g-
%33 =3 28 ¢& OQ
2ge gg g2<8
c = x C
o Q

=
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a) CKONbKO MPOLEHTOB CTOMMOCTM PEMOHTA YLUSO Ha onpeaeneHne AedeKToB MalLuHbI?

6) Kakas pabora ctouna gopoxe Bcero?

MeHbLLe Bcero?

3) CKonbKO NPOLEHTOB BPEMEHN PEMOHTA YLUMO Ha MeXaHUu4Yeckue pabotbI?

Ha oKpacKy Kysoea?

2) Kakas pabota 3aHsina MeHbLUEe BCEro BPeMeHW U CKOMbKO NPOLEHTOB BCeil CTOMMOCTU
peMOHTa OHa cocTasuna?

3) Ha auarpamme npeacTasneHbl CeMb KPyMHeNLWX No Nnowaan TEPPUTOPUI (B MITH KM?)
cTpaH mupa.

184 171
16 -
14
12 4

10,0 96 95

8,5

F @ A F & & 9
&L S

QOQ {_‘b @ ‘b‘b

Kakue 13 crnegyrowmnx yTBEPXAEHWIn BEPHbI?
a) VipaH BXoaMT B CEMEpKY KpyNHerwunx no nnotiaan Tepputopumn cTpad Mupa.

6) Mnowaab TeppuTopun ABCTpanuu coctasnset 7,7 MIH KM2,

e) Mnowaab Tepputopun CLUA Gonblue nnowaan TeppuTopum Kanagb!.

2) Mnowaab Tepputopun Poccun Bonblue nnowiaamn Tepputopum Kutaa Ha 7.5 MIH KM2.
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Vi. CpasHuBaem

Ha Becax apby3 ypaBHOBelNBaET AblHIO 1 CBEKIY. [IbiHS YpaBHOBELLWBAET KO4aH Kany-
CTbl 1 cBEKNY. [1Ba apbysa BECAT CTOMBLKO e, CKOMbKO TPM KoYaHa KanycTbl. Bo ckonbko
pas AblHA TsHKenee CBEKNbI?

PeweHue:

OTteerT:

Vil. Haxogum cooTBercTBME

Kons, Bopsi, Bosa u iOpa 3aHsinu 4 nepebix MecTa B COPEBHOBAHMSIX, npuyemMm Hukakue
ABa manbyuka He aenunu mexay coboi kakue-HWbyab MecTa. Ha Bonpoc, KTo kakoe Me-
CTO 3aHan, Kons oteetun: «Hu nepsoe, K yeTBEpTOE». BOps ckasan: «Bropoey, a Boga
3aMeTur, YTo OH Obin He nocneaHUM. Kakoe MecTo 3aHAN Kaxabli U3 HUX, eCM BCE OHU
cKasanu npasay?

PeweHue:

OTBeT:
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|. PazBuBaem maremaTtuueckyio peysb

Mepen Bamu Heckonbko BONPOcoB. OTBETLTE Ha HUX CHAYana NUCLMEHHO, a 3aTeMm YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «Ipadhukn» 1 nepeckaxuTe ero coceay no napre.

1. Ko2da y niodeii nosieunack udesi 3adaeame nosioxeHue Moyky Ha nso-

Ckocmu ¢ noMowkro Yucen? [Oe npexde ece20 3mo UCONL308aIU?

2. Bcmpeyanuce nu @bl @ ceoell XU3HU ¢ 2paghudeckum crnoco6om npedod-
2] cmaerneHusi uHgopmayuu? lMpueedume npumepsl.
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Omeemaei.

- Il. UIccnepyem

. YKakuTe Ha KOOPAWHATHOM MIIOCKOCTU pacronoXeHue Beex Touek A(x; y), KoopAauHaTtbl
KOTOPbIX YAOBNETBOPSIOT KAXA0MY U3 YCNOBUNA:
e <3 ny==x

ill. Yuumcsa gpenarb BEbIBOALI

1) Typuct cobpancs B noxod. B noxoae oH wwen no npaAMoit U caenan ABa npueana; no-
Crne BTOPOro Npusana BepHyncsi Ha Typbasy. Ha pucyHke naobpaxeH rpacuk ABKEHUS
TypucTa (N0 ropusoHTanbHOM OCK OTKNaAbiBaeTcs Bpems B Yacax; no BEpPTUKaNbHOMN
ocu — paccTosiHue oT Typ6asbl B KUIIOMeTpax).

S, KM _ -
A
18
\ ]
12
L1
| X
\
6+
" \
4/ | \ —}
o | | |
| ; >
2 6 12 18 &4

Wcnonb3aysa rpaduk, OTBETETE HAa BONPOCHI:

a) CKOnbKO BpeMeHU TYpUCT noTpaTun Ha npueanbl?

6) C xaKoil CKOPOCTbIO (B KM/4) OH Luen OT Nepeoro A0 BTOPOro npusana?

@) KakoBa cpeHsii CKOpPOCTb TypucTa 3a BCE BPEMS ABWKEHWA (Bpemsa Ha npuBanbl He
yuuTbIBaTh)?

Otger: a) : 6) ; 8)
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2) NamepeHus TemnepaTypbl NPoOBOAUNUCH Yepes kaxapli Yyac ¢ 6.00 go 18.00. Pesynera-
Tbl UAMEPEHUS TEMNEepaTypPbl OTpaxXeHbl B Tabnuue. MNocTpoite rpaduk U3BMEeHeHUa TeM-
nepatypsl ¢ 6.00 go 18.00 1 ¢ noMmoLyk rpacduka OTBETETE Ha BOMPOCHI.

Bpems, 4 6| 7|8 |9 |10]|11]12]|13|14]15|16/|17 |18
Temnepartypa, °C 5|-5|-4|-3|(+43|+5|+6|+6 | +5|+4 |+3 |-3 |4
a) B kakoi npoMeXxyToKk BpeMeHn Temneparypa ysBenuinnach?

6) B kakoin NpoOMEXyTOK BpEMEHU Temnepartypa yMmeHblumnace? C ... Ao ...
@) B Kakoih MOMeHT BpemeHu (NpubnusnTensHo) Temneparypa 6bina pasHa 0 °C?

} remneparypa
6 ==
5
4
13 —
2
"|r
0 >
4] 6 8 10 |12 | 14 16 | 18  bBpewms
=3
™ !
— 577 =
OrtserT: a) 6) 8)
IV. AHanuaupyem m genaem npaBurnbHbIe
BbIBOAbI i
1) Ha pucyHke nokasaH rpacdvk ABWKEHUA [OBYX NELLEXOAOB, BbILWEALNX U3 NMYHKTOB A ﬂ
u B HaBcTpeyy apyr apyry. Mo ocu abcuuce oTknagbiBaeTcs Bpems B 4acax, no ocw o
OpAMHAT — pacCTosiHWE OT NyHKTa A. Q
P 3
16 s =
=
: =
14
12 |
B /
10 =
g I\ | |
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2 b 7 Il |
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g 1 2 3 4 5 g bt
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a) Uepes CKONbKO YacoB Nocre BbixoAa NepBoro newuexoaa us nyHkra A BTOpoi newexoa
BbilLen 13 nyHkTa B?

6) Yepes CKONMbKO 4acoB nocre BbixoAa NepBoro newexoga u3 nyHkta A OoHU BCTpeTy-
nmce?

@) C Kakoi CKOpOCTbIO Len nepBbii newexon?

2) C KaKo¥i CKOpOCTbIO LLEen BTOPOiA neLexon?

2) Ha pucyHke usobpaxeH rpacuk asuxeHus. MNpuaymaiTte pacckas K aToMy rpacbuky.

A S km
28

24 -

20

12

|

16 ”
|

|

Ll

V. CpasHuBaem

Yro BonbLue 32%° unu 2307

= PeweHue:
=

=

=

S

- OTBeT:
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Vi. Haxogum coorTBercrTBmue I
MHe ceivac Basoe 6onblie net, Yyem Bam GbiIO TOraa, Korga MHe 6bino CTONbKO Ner, -
CKOMbKO BaM cenvac. Ham ceinyac BMecte 35 net. CKonbKo net Kaxaomy u3 Hac?
PeleHue: .
[ o '
; OTBer: .

windped | "¢
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